
CONTENTS

§
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

`¦§¬~Jd¦~¬~=p­³²¦Jp­³²¦=`­­®£°~²§­¬=­¬=o£¬£µ~ ª£=b¬£°¥·
q£¡¦¬­ª­¥·=q°~¬±¤£°

b«®­µ£°£¢=ª§´£±K
o£±§ª§£¬²=¬~²§­¬±K

f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£
£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~



CONTENTS

§
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

b«®­µ£°£¢=ª§´£±K
o£±§ª§£¬²=¬~²§­¬±K

UNDP
m°£±£¬²=§¬=­´£°=NTM=¬~²§­¬±=~¬¢=²£°°§²­°§£±I=²¦£=r¬§²£¢=k~²§­¬±
a£´£ª­®«£¬²= m°­¥°~««£= ErkamF= ¦£ª®±= ¡­³¬²°§£±= ²­= ¢£´£ª­®
®­ª§¡§£±I= ª£~¢£°±¦§®= ±©§ªª±I= ®~°²¬£°§¬¥= ~ §ª§²§£±I= §¬±²§²³²§­¬~ª
¡~®~ §ª§²§£±=~¬¢= ³§ª¢=°£±§ª§£¬¡£=§¬=­°¢£°=²­=±³±²~§¬=¢£´£ª­®«£¬²
°£±³ª²±K=f¬=d¦~¬~I=rkam=±³®®­°²±=£¤¤­°²±=~¬¢=¡~®~¡§²·= ³§ª¢§¬¥=¤­°
±³±²~§¬~ ª£= ¦³«~¬= ¢£´£ª­®«£¬²= °£ª~²£¢= ²­= a£«­¡°~²§¡
d­´£°¬~¬¡£I=f¬¡ª³±§´£=d°­µ²¦=~¬¢=p³±²~§¬~ ª£=a£´£ª­®«£¬²I=§¬
ª§¬£=µ§²¦=¬~²§­¬~ª=®°­¥°~««£±=±³¡¦~±=²¦£=d¦~¬~=p¦~°£¢=d°­µ²¦
a£´£ª­®«£¬²=^¥£¬¢~K

Energy Commission
q¦£=b¬£°¥·=`­««§±±§­¬=§±²¦£=±²~²³²­°·= ­¢·=«~¬¢~²£¢=²­®°£®~°£I
°£´§£µ= ~¬¢= ³®¢~²£= §¬¢§¡~²§´£= ¬~²§­¬~ª= ®ª~¬±= ²­= £¬±³°£= ~ªª
°£~±­¬~ ª£=¢£«~¬¢±=¤­°=£¬£°¥·=~°£=«£²=§¬=~=±³±²~§¬~ ª£=«~¬¬£°K
q¦£̀ ­««§±±§­¬§±= °£±®­¬±§ ª£= ¤­°= °£¥³ª~²§­¬I= «~¬~¥£«£¬²I
¢£´£ª­®«£¬²=~¬¢=³²§ª§¸~²§­¬=­¤=£¬£°¥·=°£±­³°¡£±=§¬=d¦~¬~K

ACKNOWLEDGEMENTS

q¦£=~³²¦­°±=~°£=¥°~²£¤³ª=²­m~­ª­=p²£ªª~=­¤
rkamJd¦~¬~=~¬¢=b°§¡=^¬²µ§Ĵ ¥·£§=­¤
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2. CONSTITUENTS AND ELEMENTS OF RENEWABLE
ENERGY TECHNOLOGY TRANSFER

2.1 Introduction to technology
transfer
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®³ ª§¡±¡§£¬¡£=~°£=§«®­°²~¬²K=p­«£=±²³¢§£±
¦~´£= ~ª±­= ¬­²£¢= ²¦~²= £¶®£°²§±£= §¬= ²¦£±£
¡­³¬²°§£±= §¬§²§~ªª·= ¡­¬¡£¬²°~²£¢= ²­= ~= ª~°¥£
£¶²£¬²= ­¬= ª£±±= ²£¡¦¬­ª­¥·J§¬²£¬±§´£= obq±

±³¡¦= ~±=  §­¤³£ª±I= ±­ª~°= ²¦£°«~ª= ~¬¢
¥£­²¦£°«~ªK=j~¬·=­¤=²¦£±£=¡­³¬²°§£±=£§²¦£°
¦~´£= £¶§±²§¬¥= £¶®£°²§±£I= ­°= ±²~¬¢= ¥­­¢
¡¦~¬¡£±=­¤=¢£´£ª­®§¬¥=±³¡¦=£¶®£°²§±£K

obqq=¡­³ª¢=²~©£=±£´£°~ª=¤­°«±=¢£®£¬¢§¬¥=­¬
²¦£= ª£´£ª= ­¤= ¡~®~ §ª§²§£±= ­¤= ²¦£= °£¡§®§£¬²K
e­µ£´£°I=~±=®­§¬²£¢=­³²=£~°ª§£°I=§²=±¦­³ª¢
¬­²= £ª§«§²£¢=²­=­¬ª·=²¦£=²°~¬±¤£°=­¤=¦§J²£¡¦
£¯³§®«£¬²=  ³²= ±¦­³ª¢= §¬¡ª³¢£= ±©§ªª±= ~¬¢
¡~®~¡§²·= ¢£´£ª­®«£¬²I= ­°¥~¬§¸~²§­¬~ª= ~¬¢
«~¬~¥£°§~ª= ®°­¡£¢³°£±= ¤­°= ²£¡¦¬­ª­¥§¡~ª
¡¦~¬¥£= ~±= µ£ªª= ~±= ±³®®­°²§´£= °£¥³ª~²­°·
¤°~«£µ­°©=²­=~¡¯³§°£I=³±£=~¬¢=~¢­®²=²¦£
²£¡¦¬­ª­¥·K

c§¥³°£Oj~§¬=®°­¡£±±=¤­°=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°

2.3 Conclusion

_~±£¢=­¬=²¦£=~ ­´£=¢§±¡³±±§­¬I=²¦£=¤­ªª­µ§¬¥
¡­¬¡ª³±§­¬±=«~·= £=¢°~µ¬W

• `­««£°¡§~ª=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=«~·= £
¢£¤§¬£¢= ~±= ~= «³²³~ªª·= ~¥°££¢= ³®­¬I
§¬²£¬²§­¬~ªI= ~¬¢= ®°­~¡²§´£= ®°­¡£±±=  ·
µ¦§¡¦=²£¡¦¬­ª­¥·=¤ª­µ±=¤°­«=~¬=£¬²§²·
²¦~²= ­µ¬±= ²¦£= ²£¡¦¬­ª­¥·= E²¦£
²°~¬±¤£°­°F= ²­= ~¬= £¬²§²·= ±££©§¬¥= ²¦£
²£¡¦¬­ª­¥·=E²¦£=²°~¬±¤£°££FK=q¦£=²°~¬±¤£°
§¬´­ª´£±= ¡­±²= ~¬¢= £¶®£¬¢§²³°£= ²¦~²=§±
¬£¥­²§~²£¢= ~¬¢= ~¥°££¢= ³®­¬=  ·= ²¦£
²°~¬±¤£°££=~¬¢=²°~¬±¤£°­°K=q¦£=²°~¬±¤£°

«~·=  £= ±~§¢= ²­=  £= ±³¡¡£±±¤³ª= §¤= ²¦£
²°~¬±¤£°££= ¡~¬= ±³¡¡£±±¤³ªª·= ³²§ª§±£= ²¦£
²£¡¦¬­ª­¥·= ¤­°=  ³±§¬£±±= ¥~§¬±= ~¬¢
£´£¬²³~ªª·=~±±§«§ª~²£=§²X

• q£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=¡~¬= £=´£°²§¡~ª=­°
¦­°§¸­¬²~ª=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°K=s£°²§¡~ª
²°~¬±¤£°=°£¤£°±=²­=²°~¬±¤£°=­¤=²£¡¦¬­ª­¥·
¤°­«= ~±§¡=°£±£~°¡¦=²­=~®®ª§£¢=°£±£~°¡¦I
¢£´£ª­®«£¬²I= ~¬¢= ®°­¢³¡²§­¬= µ¦§ª£
¦­°§¸­¬²~ª=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=§¬´­ª´£±
²¦£=«­´£«£¬²=­¤=²£¡¦¬­ª­¥·=³±£¢=§¬=­¬£
®ª~¡£I=­°¥~¬§±~²§­¬I=­°=¡­¬²£¶²=²­=~¬­²¦£°
®ª~¡£I=­°¥~¬§±~²§­¬I=­°=¡­¬²£¶²X=~¬¢

^¡¯³§±§²§­¬^¢~®²~²§­¬a§±±£«§¬~²§­¬



CONSTITUTES AND ELEMENTS OF RETT

V
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

• f¬= ²­¢~· ±= ¥ª­ ~ª§±£¢= ~¬¢= ª§ £°~ª§±£¢
 ³±§¬£±±= ±£²²§¬¥I= «~¬·= ²£¡¦¬­ª­¥·
²°~¬±¤£°= «­¢£±= ¡­³ª¢=  £= ¢£®ª­·£¢
¢£®£¬¢§¬¥= ­¬= ¦­µ= ²¦£= ²£¡¦¬­ª­¥·
¢£´£ª­®«£¬²~§«±­¤=²¦£=²°~¬±¤£°­°=~¬¢
²°~¬±¤£°££= ~°£= ª§¬©£¢K= q£¡¦¬­ª­¥·
²°~¬±¤£°=¡~¬=¡­««£¬¡£=¤°­«=~=±§«®ª£
ª£´£ª=²­=~=«³¡¦=«­°£=¡­«®°£¦£¬±§´£=­¬£
µ§²¦= ²§«£K= q¦£= «­¢£= ¡¦­±£¬= µ­³ª¢
¢£®£¬¢=­¬=²¦£=¡­°®­°~²£=±²°~²£¥§£±=­¤=²¦£
²°~¬±¤£°­°= ~¬¢= ²°~¬±¤£°££= ~¬¢= ²¦£
²£¡¦¬­ª­¥§¡~ª= ¡~®~ §ª§²·= ­¤= ²¦£
²°~¬±¤£°££K



EXECUTIVE SUMMARY

NM
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

m³¶§¬= §­¥~±=¢§¥£±²£°±=~²=e£ °­¬=m°~·£°=`~«®I=¬£~°=k±~µ~«
m¦­²­W=b¢£«=_£¬±~¦

3. GHANA�S TECHNOLOGY TRANSFER REGULATIONS

3.1 Background

`°­±±J ­°¢£°= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°
~¥°££«£¬²±= ¦~´£=  £¡­«£= ~¬= §«®­°²~¬²
£ª£«£¬²=­¤=²¦£=­´£°~ªª= ³±§¬£±±=±²°~²£¥·=­¤
~¬·=¤§°«=²¦~²=±££©±=²­=£¶®~¬¢=§²±=­®£°~²§­¬±
¥ª­ ~ªª·K= q¦£±£= ~¥°££«£¬²±= ®°­´§¢£= ²¦£
¤°~«£µ­°©= ³¬¢£°= µ¦§¡¦= ~¬= ­µ¬£°
E²°~¬±¤£°­°F= ­¤= ~= ²£¡¦¬­ª­¥·E±®£¡§~ª§¸£¢
©¬­µª£¢¥£=­°=£¶®£°²§±£F=¡~¬=²°~¬±¤£°=¡£°²~§¬
ª£¥~ª= °§¥¦²±= ²­= ~= ®~°²¬£°= E²°~¬±¤£°££F= §¬~

NOd³²²£°«~¬I=^K=EOMMVFK=o£¥³ª~²§­¬±=­¤=q£¡¦¬­ª­¥·=q°~¬±¤£°=^°°~¬¥£«£¬²±K

¤­°£§¥¬= ¡­³¬²°·= µ¦§ª£= °£²~§¬§¬¥= ²§²ª£= ~¬¢
¡­¬²°­ª=­¤=±³¡¦=²£¡¦¬­ª­¥·NOK

qq= ~¥°££«£¬²±= ¡~¬= ­¤¤£°= ~= ¬³« £°= ­¤
®­²£¬²§~ª=  ³±§¬£±±= ~¢´~¬²~¥£±= ²­= ²¦£
²°~¬±¤£°­°=µ¦£¬=²¦£=²°~¬±¤£°­°=µ§±¦£±=²­=°£ª·
­¬=ª­¡~ª=®~°²¬£°±=§¬=~=°£¡§®§£¬²=¡­³¬²°·=~±
­®®­±£¢=²­=±£²²§¬¥=³®=­®£°~²§­¬±=­¬=§²±=­µ¬
²­= ¡­¬¢³¡²= ~¡²§´§²§£±= ¤­°= µ¦§¡¦= ²¦£
²£¡¦¬­ª­¥·=§±= £§¬¥=²°~¬±¤£°°£¢K



GHANA�S TECHNOLOGY TRANSFER REGULATIONS

NN
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

p­«£= ­¤= ²¦£=  £¬£¤§²±= §¬¡ª³¢£= ª­µ= ¡­±²= ­¤
«~°©£²= ~¡¡£±±= ~¬¢«~¬³¤~¡²³°§¬¥I= ¡¦£~®
ª~ ­³°I= ~´~§ª~ ª£= °~µ= «~²£°§~ª±I= ~¬¢
ª­·~ª²§£±K=c­°=£¶~«®ª£I=§¤=²¦£=²°~¬±¤£°­°=§±
§¬²£°£±²£¢=§¬=«~¬³¤~¡²³°§¬¥=~¬¢=¢§±²°§ ³²§¬¥
§²±= ®°­¢³¡²±= §¬= ~= ¤­°£§¥¬= ¡­³¬²°·= §²= «~·
£¤¤§¡§£¬²ª·=¢­=±­= ·=ª§¡£¬±§¬¥=²¦£=°£ª£´~¬²
²£¡¦¬­ª­¥·= ²­= ~= ª­¡~ª= «~¬³¤~¡²³°£°
E²°~¬±¤£°££F=²¦~²=¡~¬=³±£=²¦£=~´~§ª~ ª£=ª~ ­³°
~¬¢=°~µ=«~²£°§~ª±=~¬¢=²~®=§¬²­=§²±=£¶§±²§¬¥
¢§±²°§ ³²§­¬=¡¦~¬¬£ª±=§¬=²¦£=«~°©£²K

a£´£ª­®£¢=¬~²§­¬±=²£¬¢=²­=®ª~¡£=°£±²°§¡²§­¬±
­¬=²°~¬±¤£°±=E£¶®­°²±F=²¦~²=§¬´­ª´£=¡£°²~§¬
±£¬±§²§´£= ¤­°«= ­¤²£¡¦¬­ª­¥·= ²­= ­²¦£°
¡­³¬²°§£±K=c­°=£¶~«®ª£I=²¦£=r¬§²£¢=p²~²£±=¦~±
~=¡­«®°£¦£¬±§´£=±£²=­¤=°£¥³ª~²§­¬±I=±²~²³²£±
~¬¢=£¶£¡³²§´£=­°¢£°±=µ§²¦=°£±®£¡²=²­=£¶®­°²
¡­¬²°­ª±I=~ªª=­¤=µ¦§¡¦=~°£=§¬²£¬¢£¢=²­=¡³° 
µ­°ª¢µ§¢£=®°­ª§¤£°~²§­¬=­¤=µ£~®­¬±=­¤=«~±±
¢£±²°³¡²§­¬= ~¬¢= ®°£´£¬²= ¡£°²~§¬= ¡­³¬²°§£±
¤°­«= ­ ²~§¬§¬¥= ²£¡¦¬­ª­¥§£±= ²¦~²= «~·
¡­¬²°§ ³²£=²­=²¦£§°=«§ª§²~°·=®­²£¬²§~ª±K

q¦£=°£¡§®§£¬²=¡­³¬²°§£±=~ª±­= £¬£¤§²=¤°­«=qq
°£¥³ª~²§­¬±K=^¡¡­°¢§¬¥=²­=d³²²£°«~¬=EOMMVFI
«~¬·= ¡­³¬²°§£±= §¬= ²¦£= ¢£´£ª­®§¬¥= µ­°ª¢
£¬~¡²£¢=qq=°£¥³ª~²§­¬±=§¬=²¦£=£~°ª·=NVVM±=¢³£
²­= ²¦£= ®­²£¬²§~ª= ~¢´~¬²~¥£±= ²­= ²¦£«= ­¤
§¬ ­³¬¢= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°±= ¤°­«
§¬¢³±²°§~ª§¸£¢= ¡­³¬²°§£±K= q¦£= ~¢´~¬²~¥£±
§¬¡ª³¢£= §¬²°­¢³¡²§­¬= ­¤= ²¦£= ª~²£±²
²£¡¦¬­ª­¥§£±= §¬²­= ²¦£= ¢­«£±²§¡= «~°©£²I
¢£´£ª­®«£¬²=­¤=ª­¡~ª=¡~®~¡§²§£±I=§¬¡°£~±£¢
ª£´£ª= ­¤= £«®ª­·«£¬²I= ~¬¢= ¤­°£§¥¬= ¢§°£¡²
§¬´£±²«£¬²K=a³£=²­=²¦§±=®­²£¬²§~ª= £¬£¤§²±I
¥­´£°¬«£¬²±=§¬=°£¡§®§£¬²=¡­³¬²°§£±=~°£=­¤²£¬
²£«®²£¢=²­=°£ª~¶=²¦£=²£°«±=²¦~²=¡­³ª¢= £
§¬¡ª³¢£¢= §¬= ²¦£= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°
°£¥³ª~²§­¬±= §¬= ­°¢£°= ²­= ~²²°~¡²= §¬´£±²­°±K
p­«£=­¤²¦£±£=µ~§´£°±§¬¡ª³¢£=¡­¬¢§²§­¬±
²¦~²=«~¬³¤~¡²³°§¬¥=~¡²§´§²§£±=§¬´­ª´£¢=¡­³ª¢
­¬ª·= £=¡~°°§£¢=­³²=³±§¬¥=ª­¡~ª=¡­«®­¬£¬²±

~¬¢=ª~ ­³°=~¬¢=°£¢³¡§¬¥=²¦£=~«­³¬²=²­= £
®~§¢=§¬=²~¶£±=~¬¢=ª­·~ª²§£±K

`­¬±£¯³£¬²ª·I= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°
°£¥³ª~²§­¬±=¡~¬=²~©£=~=´~°§£²·=­¤=¢§¤¤£°£¬²
¤­°«±= ~±= £~¡¦= ¡­³¬²°·= µ§ªª=¦~´£= §²±= ­µ¬
±®£¡§¤§¡= ¡­¬¡£°¬±=  ~±£¢= ­¬= ¢­«£±²§¡I
£¡­¬­«§¡±= ~¬¢= ®­ª§²§¡~ª= ¡­¬¢§²§­¬±= ~²= ²¦£
²§«£=²¦£=ª~µ=§±=£¬~¡²£¢K=q¦£±£=°£¥³ª~²§­¬±
¡~¬= £=°£´§£µ£¢=¤°­«=²§«£=²­=²§«£=²­=«££²
«­¢£°¬= §¬²£°¬~²§­¬~ª= ~¬¢= ¬~²§­¬~ª
°£³̄§°£«£¬²±=~¬¢=²¦£§°=®­²£¬²§~ª=£¤¤£¡²=­¬=²¦£
¢£´£ª­®«£¬²=­¤=²¦£=¬~²§­¬~ª=£¡­¬­«·K

^«­¬¥=²¦£=«­±²=¡­««­¬=~°£~±=­¤=¡­¬¡£°¬=§¬
°£¡£¬²=·£~°±=~°£=°­·~ª²·=°~²£±I=²¦£=±¡­®£=~¬¢
¡­¬²£¬²=­¤=¡­¬²°­ª=²¦~²=²¦£=²°~¬±¤£°­°=±££©±=²­
§«®­±£= ­¬= ²¦£= ²°~¬±¤£°££I= ²¦£= ¬~²³°£­¤
§«®ª§£¢= °£®°£±£¬²~²§­¬±I= µ~°°~¬²§£±
°£¥~°¢§¬¥= ¯³~ª§²·= ~¬¢= ®£°¤­°«~¬¡£I
¥­´£°¬§¬¥= ª~µ±I= ²£°«±= ­¤= ~¥°££«£¬²= ~¬¢
¢§±®³²£=°£±­ª³²§­¬=®°­¡£¢³°£±K

c­°=§¬±²~¬¡£I=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=°£¥³ª~²§­¬±
§¬= f¬¢§~= ¦~´£= ³¬¢£°¥­¬£= ²°~¬±¤­°«~²§­¬±K
c­°=«~¬·=·£~°±=f¬¢§~=²­­©=~=´£°·=°£±²°§¡²§´£
~¬¢= ®°­²£¡²§­¬§±²= ~®®°­~¡¦= ²­= ²£¡¦¬­ª­¥·
²°~¬±¤£°±=  £²µ££¬= ²°~¬±¤£°­°±= ~¬¢= ª­¡~ª
²°~¬±¤£°££±K= q¦£= ²£°«±= ­¤= ²£¡¦¬­ª­¥·
ª§¡£¬±§¬¥= ~¥°££«£¬²±= µ£°£= ±³ ¨£¡²= ²­= ²¦£
¤­ªª­µ§¬¥=¡­¬¢§²§­¬±=~¬¢=°£±²°§¡²§­¬±W

NKo­·~ª²·=®£°¡£¬²~¥£±=¡­³ª¢=¬­²=¬­°«~ªª·
£¶¡££¢=RB=~¬¢=²¦£=²£°«=­¤=~¥°££«£¬²
¡­³ª¢=¬­²=£¶¡££¢=NM=·£~°±X

OKk­=«§¬§«³«=¥³~°~¬²££¢=°­·~ª²·=µ~±
~ªª­µ£¢X

PKb¶®­°²±=­¤=²¦£=ª§¡£¬±£¢=®°­¢³¡²=¡­³ª¢
¬­²= £=°£±²°§¡²£¢= ·=²¦£=²°~¬±¤£°­°I=£¶¡£®²
²­= ¨³°§±¢§¡²§­¬±= µ¦£°£= §²= ¦~¢= £¶§±²§¬¥
ª§¡£¬±£=~¥°££«£¬²±X



GHANA�S TECHNOLOGY TRANSFER REGULATIONS

NO
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

QK̀ ª~³±£±= ²¦~²=  ­³¬¢= ²¦£= f¬¢§~¬= ®~°²·
µ§²¦= °£±®£¡²= ²­= ²¦£= ®°­¡³°£«£¬²= ­¤
¡~®§²~ª= ¥­­¢±I= ¡­«®­¬£¬²±I= ­°= °~µ
«~²£°§~ª±=¦~¢=²­= £=~´­§¢£¢X

RKf¬¢§~¬=²°~¬±¤£°££=¦~¢=²­= £=~ªª­µ£¢=²­
¤°££ª·= ±³ ª§¡£¬±£= ²¦£= ²£¡¦¬§¡~ª= ©¬­µJ
¦­µ=²­=~¬­²¦£°=f¬¢§~¬=®~°²=§¤=§²= £¡~«£
¬£¡£±±~°·X

SKm°­´§±§­¬= ¤­°= §¬²£°£±²= ­¬= ¢£ª~·£¢
®~·«£¬²±=µ£°£=¬­²=~ªª­µ£¢X

TKc­°£§¥¬= °~¬¢=¬~«£±=µ£°£=¬­²=~ªª­µ£¢
¤­°=³±£=­¬=®°­¢³¡²±=¤­°=§¬²£°¬~ª=±~ª£±X
~¬¢

UK̂ ¥°££«£¬²±=¦~´£=²­= £=±³ ¨£¡²=²­=f¬¢§~¬
ª~µ±K

o£¡£¬²ª·I= ¦­µ£´£°I= f¬¢§~¬= ²£¡¦¬­ª­¥·
²°~¬±¤£°=°£¥³ª~²§­¬±=¦~´£= ££¬=ª§ £°~ª§¸£¢=§¬
­°¢£°=²­=®°­«­²£=²£¡¦¬­ª­¥·=¡~®~¡§²·=~¬¢
¡­«®£²§´£¬£±±=­¤=§¬¢³±²°·=§¬=f¬¢§~=~¬¢=²¦£
¥­´£°¬«£¬²=¬­µ=¡ª~§«±=²¦~²=~¡¯³§±§²§­¬=­¤
¤­°£§¥¬=²£¡¦¬­ª­¥·=§±=£¬¡­³°~¥£¢=²¦°­³¥¦
¤­°£§¥¬= ²£¡¦¬­ª­¥·= ¡­ªª~ ­°~²§­¬
~¥°££«£¬²±K=q¦£=²£°«±=­¤=®~·«£¬²=³¬¢£°
±³¡¦= ~¥°££«£¬²±= §¬¡ª³¢£= ²£¡¦¬§¡~ª= ©¬­µJ
¦­µ=¤££±I=®~·«£¬²=¤­°=¢£±§¥¬=~¬¢=¢°~µ§¬¥±I
®~·«£¬²= ¤­°= £¬¥§¬££°§¬¥= ±£°´§¡£±= ~¬¢
°­·~ª²§£±K

3.2 Review of technology transfer
regulation (LI 1547)

d¦~¬~ ±=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=°£¥³ª~²§­¬=Eif
NRQTF=µ~±=~®®°­´£¢=§¬=NVVO=~±=~=ª£¥§±ª~²§´£
§¬±²°³«£¬²= £¬¤­°¡£~ ª£=  ·= ²¦£= d¦~¬~
f¬´£±²«£¬²= `£¬²°£I= ¬­µ= ²¦£= d¦~¬~
f¬´£±²«£¬²= m°­«­²§­¬= `£¬²°£= Edfm`FI
£±²~ ª§±¦£¢= ·=~¬=^¡²=­¤=®~°ª§~«£¬²=§¬=OMNP
E^¡²=USRFK==dfm`=§±²¦£=¥­´£°¬«£¬²=~¥£¬¡·
°£±®­¬±§ ª£= ¤­°= £¬¡­³°~¥£«£¬²= ~¬¢
®°­«­²§­¬= ­¤= §¬´£±²«£¬²±= §¬= d¦~¬~I= ²­
®°­´§¢£= ¤­°= ²¦£= ¡°£~²§­¬= ­¤= ~¬= ~²²°~¡²§´£
§¬¡£¬²§´£= ¤°~«£µ­°©= ~¬¢= £¬~ ª§¬¥

£¬´§°­¬«£¬²=¤­°=§¬´£±²«£¬²±=§¬=d¦~¬~K=q¦£
¤³¬¡²§­¬±=­¤=dfm`=§¬¡ª³¢£§¬²£°=~ª§~W

- c­°«³ª~²£= §¬´£±²«£¬²= ®°­«­²§­¬
®­ª§¡§£±= ~¬¢= ®ª~¬±I= ®°­«­²§­¬~ª
§¬¡£¬²§´£±=~¬¢=«~°©£²§¬¥=±²°~²£¥§£±=²­
~²²°~¡²=¤­°£§¥¬=~¬¢=ª­¡~ª=§¬´£±²«£¬²±=§¬
~¢´~¬¡£¢= ²£¡¦¬­ª­¥·= §¬¢³±²°§£±= ~¬¢
±©§ªªJ§¬²£¬±§´£= ±£°´§¡£±= µ¦§¡¦= £¬¨­·
¥­­¢=£¶®­°²=«~°©£²=®°­±®£¡²±X

- f¬§²§~²£=~¬¢=±³®®­°²=«£~±³°£±=²¦~²=µ§ªª
£¬¦~¬¡£= ²¦£= §¬´£±²«£¬²= ¡ª§«~²£= §¬
d¦~¬~= ¤­°=  ­²¦= d¦~¬~§~¬= ~¬¢= ¬­¬J
d¦~¬~§~¬=£¬²£°®°§±£±X=~¬¢

- o£¥§±²£°= ~¬¢= ©££®= °£¡­°¢±= ­¤= ~ªª
²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=~¥°££«£¬²±K

q¦£=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=°£¥³ª~²§­¬±=Eif=NRQTF
°£¯³§°£=²¦~²=~ªª=²£¡¦¬­ª­¥§£±²°~¬±¤£°°£¢=²­
d¦~¬~=¤­°=²¦£=®³°®­±£±=­¤=¢­§¬¥= ³±§¬£±±
«³±²= £=£¬²£°£¢=§¬²­=~¬=~¥°££«£¬²= £²µ££¬
²¦£=²°~¬±¤£°­°=~¬¢=ª­¡~ª=®~°²¬£°=~¬¢=¢³ª·
°£¥§±²£°£¢=µ§²¦=dfm`K=f²=¦~±=®°­´§±§­¬±=²­
®°­²£¡²= ­²¦=²¦£=²°~¬±¤£°­°=~¬¢=²°~¬±¤£°££=§¬
²¦£=§«®ª£«£¬²~²§­¬=­¤=±³¡¦~¥°££«£¬²±K

f¬= ²¦£= £~°ª·= NVVM ±I= ¥­´£°¬«£¬²±= §¬
¢£´£ª­®£¢=¡­³¬²°§£±=§¬¡ª³¢§¬¥=d¦~¬~=±~µ
²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=ª~µ±=~±=~=²­­ª=²­=¤­±²£°
¢£´£ª­®«£¬²=­¤=ª­¡~ª=²£¡¦¬§¡~ª=¡~®~ §ª§²§£±
~¬¢=§¬¡°£~±£=ª­¡~ª=£«®ª­·«£¬²K=q¦§±=­¤²£¬
°£±³ª²£¢=§¬=¡­«®°£¦£¬±§´£=°£±²°§¡²§­¬±=­¬=²¦£
²£°«±=²¦~²=¡­³ª¢= £=§¬¡ª³¢£¢=§¬=~=ª§¡£¬±£¢
~¥°££«£¬²Kq¦­³¥¦=²¦£±£=°£±²°§¡²§­¬±=«~· £
¥­­¢I= §¬¢³±²°§£±= §¬= d¦~¬~= «~·
°£ª~¶L¡­«®°­«§±£= ²¦£= ²£°«±= ­¤= ²¦£±£
~¥°££«£¬²±=µ¦§¡¦=«~·=¬­²=¬£¡£±±~°§ª·=ª£~¢
²­=~=¡­«®°£¦£¬±§´£=²°~¬±¤£°=­¤=²£¡¦¬­ª­¥·K

q¦£=¤­ªª­µ§¬¥=±£¡²§­¬±=~²²£«®²±=²­=°£´§£µ
®°­´§±§­¬±=§¬=if=NRQT=²­=~±¡£°²~§¬=§¤=²¦£·=~°£
±²§ªª=°£ª£´~¬²=¤­°=²¦£=®°­«­²§­¬=­¤=®~°²§¡³ª~°I
obqq²­=d¦~¬~K
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3.2.1 Restrictions on agreements

^®~°²=¤°­«=²¦£=®°­´§±§­¬±=­¤=²¦£=°£¥³ª~²§­¬±I
¬­= ­²¦£°= °£±²°§¡²§­¬±= ~°£§«®­±£¢= ­¬= ²¦£
°£¥§±²°~²§­¬= ­¤= ~= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°
~¥°££«£¬²= §¬= d¦~¬~K= r¬ª§©£= ­²¦£°
¨³°§±¢§¡²§­¬±= µ¦£°£= ²¦£= ³±£= ­¤= ª­¡~ª
¡­«®­¬£¬²±I=°~µ=«~²£°§~ª±=~¬¢=ª~ ­³°=~°£
®~°²= ­¤= ²¦£= ~¥°££«£¬²±I= d¦~¬~= ¦~±= «­°£
ª§ £°~ª= °£¥³ª~²§­¬±K= q¦£= ²°~¬±¤£°­°= ~¬¢
²°~¬±¤£°££= ¡~¬= ¢£¡§¢£= ~¬¢= ~¥°££= ­¬= ²¦£§°
±­³°¡£=­¤=ª~ ­³°=~¬¢=°~µ=«~²£°§~ª±I®°­´§¢£¢
§²=§±=¬­²=~¬=§«®­±§²§­¬=¤°­«=²¦£=²°~¬±¤£°­°K
e­µ£´£°I= ²¦£= °£¥³ª~²§­¬±= °£¯³§°£= ²¦£
²°~¬±¤£°­°=²­=®°­´§¢£=°£¯³§±§²£=²°~§¬§¬¥=¤­°
²¦£= ²°~¬±¤£°££= ~¬¢= §²±= ®£°±­¬¬£ª= ¤­°= ²¦£
£¤¤£¡²§´£= ³²§ª§±~²§­¬= ­¤= ²¦£= ²£¡¦¬­ª­¥·K
j­°£­´£°I= ~¥°££«£¬²±= µ¦§¡¦= ¡­¬²~§¬= ²¦£
¤­ªª­µ§¬¥= ¡ª~³±£±= ~°£= §¬~®®ª§¡~ ª£= ~¬¢
³¬£¬¤­°¡£~ ª£=³¬¢£°=²¦£=°£¥³ª~²§­¬±W

• q°~¬±¤£°=­¤=²£¡¦¬­ª­¥§£±=²¦~²=~°£=¤°££ª·
~¬¢=£~±§ª·=~´~§ª~ ª£=§¬=d¦~¬~X

• o£±²°§¡²§­¬=­¬=²¦£=´­ª³«£=­¤=®°­¢³¡²§­¬
­°= ²¦£= ±~ª£­¤²°~¬±¤£°££ ±= ®°­¢³¡²±= §¬
d¦~¬~X

• m°­¦§ §²§­¬=­¤=£¶®­°²~²§­¬=­¤=®°­¢³¡²±=²­
±®£¡§¤§¡= ¥£­¥°~®¦§¡~ª= ~°£~±= ­²¦£°= ²¦~¬
~°£~±= ²¦£= ²°~¬±¤£°­°= ¦~±= ®°£´§­³±ª·
¥°~¬²£¢=£¶¡ª³±§´£=°§¥¦²±=²­=²¦§°¢=®~°²§£±X

• `ª~³±£±=²¦~²= ­³¬¢=²¦£=d¦~¬~§~¬=®~°²·
µ§²¦=°£±®£¡²=²­=²¦£=®°­¡³°£«£¬²=­¤=¡~®§²~ª
¥­­¢±I=¡­«®­¬£¬²±I=­°=°~µ=«~²£°§~ª±X

• l ª§¥~²­°·=²°~¬±¤£°=­¤=§«®°­´£«£¬²±=­°
§¬¬­´~²§­¬±=§¬²°­¢³¡£¢=­°=¢£´£ª­®£¢= ·
²¦£=²°~¬±¤£°££=²­=²°~¬±¤£°­°X

• m~·«£¬²= ¤­°= ®~²£¬²±= ~¬¢= §¬²£ªª£¡²³~ª
®°­®£°²·=°§¥¦²±=~¤²£°=²¦£§°=£¶®§°~²§­¬X

• `ª~³±£±=µ¦§¡¦=®°­¦§ §²=²¦£=³±£=­¤=ª§¡£¬±£¢
²£¡¦¬§¡~ª= ©¬­µJ¦­µ= ~¡¯³§°£¢= ¤°­«= ²¦£

NPp°§¬§´~±I=hKo=EOMMVFK=`ª§«~²£=¡¦~¬¥£I=q£¡¦¬­ª­¥·
q°~¬±¤£°=~¬¢=f¬²£ªª£¡²³~ª=m°­®£°²·=o§¥¦²±K==ofpJam
NRPK

²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°°£¢=~¤²£°=£¶®§°·=­¤=²¦£
~¥°££«£¬²K

f²=§±=µ­°²¦·=­¤=¬­²£=²¦~²I=²¦£=¥­´£°¬«£¬²=­¤
d¦~¬~= §±= ¢£´£ª­®§¬¥= ~= ª­¡~ª= ¡­¬²£¬²= ª~µ
µ¦§¡¦=«~·=±££©=²­=®ª~¡£=°£±²°§¡²§­¬±=­¬=²¦£
³±£= ­¤= ª~ ­³°= ~¬¢= ª­¡~ª= «~²£°§~ª±= µ¦£¬
®~±±£¢K=p­«£=±£¡²­°±=±³¡¦=~±=²¦£=³®±²°£~«
­§ª= ~¬¢= ¥~±= §¬¢³±²°·= ~ª°£~¢·= ¦~±= ~= ª­¡~ª
¡­¬²£¬²=®­ª§¡·K

3.2.2 Improvement and adaptation of
licensed technology

if= NRQT= £¬¡­³°~¥£±= °£±£~°¡¦= ~¬¢
¢£´£ª­®«£¬²= ~¡²§´§²§£±= ­¤= ²¦£= °£¡§®§£¬²
Eq°~¬±¤£°££F=²­§«®°­´£I«­¢§¤·~¬¢~¢~®²
ª§¡£¬±£¢=²£¡¦¬­ª­¥·=~±=±²~²£¢=§¬=±£¡²§­¬=Q
¡ª~³±£±=E©F=~¬¢=E«F=µ¦§¡¦=~°£=®~°²=­¤=²¦£
§¬~®®ª§¡~ ª£=~¬¢=³¬£¬¤­°¡£~ ª£=¡ª~³±£±E_­¶
NFK= q¦£= ²£°«±= ­¤= ²¦£= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°
~¥°££«£¬²±=¡~¬=¬£§²¦£°=°£±²°§¡²=°£±£~°¡¦=~¬¢
¢£´£ª­®«£¬²=~¡²§´§²§£±=­¤=²¦£=²°~¬±¤£°££=²­
§«®°­´£=~¬¢=~¢~®²=²¦£=ª§¡£¬±£¢=²£¡¦¬­ª­¥·
¬­°=°£¯³§°£=²¦£=²°~¬±¤£°££=²­=±££©=²¦£=¡­¬±£¬²
­¤=²¦£=²°~¬±¤£°­°= £¤­°£=~¬·=«­¢§¤§¡~²§­¬=¡~¬
 £=«~¢£=²­=ª§¡£¬±£¢=²£¡¦¬­ª­¥·K

b´£¬=²¦­³¥¦=²¦§±=«~·= £=°£¥~°¢£¢=~±=µ£~©
®°­²£¡²§­¬= ­¤= §¬²£ªª£¡²³~ª= ®°­®£°²·= °§¥¦²
EfmoFI=²¦£=®°­´§±§­¬±=«~¢£= ·=ifNRQT=~°£
¬£¡£±±~°·=¤­°=±³±²~§¬~ ª£=obqq=§¬=~=±«~ªª
¢£´£ª­®§¬¥=¡­³¬²°·=ª§©£=d¦~¬~K=^¡¡­°¢§¬¥=²­
p°§¬§´~±=EOMMVFNPI=£¶®£°§£¬¡£=­¤=¢£´£ª­®§¬¥
¡­³¬²°§£±=§¬=^±§~=±¦­µ±=µ£~©=fm=®°­²£¡²§­¬
¦£ª®£¢=§¬= ³§ª¢§¬¥=³®=ª­¡~ª=¡~®~¡§²§£±=£´£¬=§¤
²¦£= ¡­³¬²°§£±= µ£°£= ~²= ª­µ= ª£´£ª±= ­¤
¢£´£ª­®«£¬²K
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~±±§«§ª~²£¢= «~²³°£= ²£¡¦¬­ª­¥§£±= ~¬¢
³¬¢£°²­­©°£´£°±£= £¬¥§¬££°§¬¥= ~¬¢
¢³®ª§¡~²§´£=§«§²~²§­¬K=^²=²¦­±£=±²~¥£±=±²°­¬¥
fm= ®°­²£¡²§­¬= µ­³ª¢= ¦§¬¢£°= °~²¦£°= ²¦~¬
£¬~ ª£=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=­°=¢£´£ª­®«£¬²
­¤=§¬¢§¥£¬­³±=¡~®~¡§²·=²­=ª£~°¬= ·=¢­§¬¥K

f¬=d¦~¬~ ±=m~²£¬²=i~µ=Ei~µ=PMR^FI¦­µ£´£°I
~¬·=§¬´£¬²§­¬=~±=~=°£±³ª²=­¤=§«®°­´£«£¬²I
«­¢§¤§¡~²§­¬= ­°= ~¢­®²§­¬= ­¤= ª§¡£¬¡£
²£¡¦¬­ª­¥·=¢­£±=¬­²=£¶¡ª³±§´£ª·= £ª­¬¥=²­
²¦£= ²°~¬±¤£°££=  ³²= ±¦~°£¢= £¯³~ªª·= ~±
±²§®³ª~²£¢§¬±£¡²§­¬NM=­¤=²¦£ª~µ=E_­¶=OFK

q¦£= m~²£¬²= i~µ= ®°­´§¢£±= ®°­²£¡²§­¬= ~¬¢
­µ¬£°±¦§®= ­¤= ­°§¥§¬~ª= §¬´£¬²§­¬±= ~¬¢
§¬²£ªª£¡²³~ª=®°­®£°²·K=q¦£°£=~°£=­²¦£°=ª~µ±=§¬
d¦~¬~= ²¦~²= ±²°­¬¥ª·= ®°­²£¡²= §¬²£ªª£¡²³~ª
®°­®£°²·= §¬¡ª³¢§¬¥= ²¦£= f¬¢³±²°§~ª= a£±§¥¬
^¡²I=~¬¢=q°~¢£«~°©±=^¡²K

^ª±­I=qq=°£¥³ª~²§­¬=£¬¨­§¬±=²¦£=²°~¬±¤£°££=²­
©££®= ²¦£= ª§¡£¬±£¢= ²£¡¦¬­ª­¥·= ¡­¬¤§¢£¬²§~ª
~¬¢=³±£=§²=­¬ª·=¤­°=§²±=­µ¬=®³°®­±£±=¢³°§¬¥
~¬¢=~¤²£°=£¶®§°~²§­¬=­¤=²¦£=~¥°££«£¬²K=q¦£
²°~¬±¤£°££=¡~¬¬­²I=£¶¡£®²=µ§²¦=²¦£=¡­¬±£¬²=­¤
²¦£=²°~¬±¤£°­°I±³ Jª§¡£¬±£=²¦£=©¬­µJ¦­µ­°
²£¡¦¬­ª­¥·K

_­¶Np£¡²§­¬=Q=­¤=q£¡¦¬­ª­¥·=q°~¬±¤£°=o£¥³ª~²§­¬±I=if=NRQT

t¦£°£=~=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=~¥°££«£¬²=¡­¬²~§¬±=~¬·=­¤=²¦£=¡ª~³±£±=±®£¡§¤§£¢=§¬=²¦§±
®~°~¥°~®¦=­°=¡­¬²~§¬±=~=¡ª~³±£=²¦£=£¤¤£¡²=­¤=µ¦§¡¦=§±=²¦£=±~«£=~±=­°=±§«§ª~°=²­=~¬·=­¤=²¦£=±~§¢
¡ª~³±£±I=²¦~²=¡ª~³±£=±¦~ªª= £=§¬~®®ª§¡~ ª£=~¬¢=³¬£¬¤­°¡£~ ª£W

E¥F=¡ª~³±£±=µ¦§¡¦=®°­´§¢£=¤­°=­ ª§¥~²­°·=²°~¬±¤£°= ·=²¦£=²°~¬±¤£°££=­¤=§«®°­´£«£¬²±=­°
§¬¬­´~²§­¬±=§¬²°­¢³¡£¢=­°=¢£´£ª­®£¢=­°=®~²£¬²±=~¡¯³§°£¢= ·=²¦£=²°~¬±¤£°££=§¬=°£±®£¡²=­¤=²¦£
ª§¡£¬±£¢=²£¡¦¬­ª­¥·=²­=²¦£=²°~¬±¤£°­°I=£¶¡£®²=²¦~²=±³¡¦=¡ª~³±£I=£¶¡ª³¢§¬¥=®~²£¬²±=~¡¯³§°£¢
 ·=²°~¬±¤£°££I=«~·= £=®£°«§±±§ ª£=µ¦£°£=²¦£·=~°£=«³²³~ª=­°=°£¡§®°­¡~ªX=­°
E©F=¡ª~³±£=µ¦§¡¦=°£±²°§¡²=oCa=~¡²§´§²§£±=­¤=²¦£=²°~¬±¤£°££=²­=§«®°­´£=~¬¢=~¢~®²=²¦£ª§¡£¬¡£¢
²£¡¦¬­ª­¥·=­°=°£±²°§¡²=²¦£=²°~¬±¤£°££=~¡¡£±±=²­=¡­¬²§¬³£=§«®°­´£«£¬²±=§¬=²£¡¦¬§¯³£±=~¬¢
®°­¡£±±£±=°£ª~²£¢=²­=²¦£=ª§¡£¬±£¢=²£¡¦¬­ª­¥·X=­°
E«F=¡ª~³±£±=µ¦§¡¦=°£¯³§°£=²¦£¡­¬±£¬²=­¤=²¦£=²°~¬±¤£°­°= £¤­°£=~¬·=«­¢§¤§¡~²§­¬±=²­
®°­¢³¡²±I=®°­¡£±±£±=­°=®ª~¬²±=¡~¬= £=£¤¤£¡²£¢= ·=²°~¬±¤£°££=­°=µ¦§¡¦=§«®­±£=­¬=²¦£
²°~¬±¤£°££= ­ ª§¥~²§­¬±= ²­= §¬²°­¢³¡£= ³¬¬£¡£±±~°·= ¢£±§¥¬±X= £¶¡£®²= µ¦£°£= ²¦£= ª§¡£¬±£¢
²£¡¦¬­ª­¥·=§±=³±£¢=²­=«~¬³¤~¡²³°£=±®£¡§¤§¡=®°­¢³¡²±=³¬¢£°=~=ª§¡£¬±£=­°=²°~¢£«~°©K

NQh§«I=iK=EOMMPFK=q£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=~¬¢=§¬²£ªª£¡²³~ª
®°­®£°²·=°§¥¦²±W=²¦£=h­°£~¬=£¶®£°§£¬¡£K=d£¬£´~W
f`qpaK
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®~²£¬²=¤­°=~¬=§¬´£¬²§­¬=«~¢£= ·=~¬=£«®ª­·££=~±=~=°£±³ª²=­¤=²¦£=³±£=­¤=²¦£=°£±­³°¡£±I=¢~²~I
«£~¬±I=«~²£°§~ª±I=§¬±²~ªª~²§­¬±=­°=£¯³§®«£¬²=­¤=²¦£=£«®ª­·£°=±¦~ªªI=±³ ¨£¡²=²­=²¦£=®°­´§±§­¬±
­¤=±³ ±£¡²§­¬±=EPF=²­=EUF=­¤=²¦§±=±£¡²§­¬I= £ª­¬¥=¨­§¬²ª·=~¬¢=§¬=£¯³~ª=±¦~°£±=²­=²¦£=£«®ª­·££
~¬¢=£«®ª­·£°K

3.3 Gaps identified and recommendations

d¦~¬~ ±= qq= °£¥³ª~²§­¬= ®°­´§¢£±= ²¦£
¬£¡£±±~°·=¥³§¢£ª§¬£±=²­=~²²°~¡²=§¬´£±²«£¬²
~¬¢= ²°~¬±¤£°= ­¤= ²£¡¦¬­ª­¥§£±= ²­= d¦~¬~K= f²
~¢¢°£±±£±= «­±²= §±±³£±= ­¤= ³¬¤~§°=  ³±§¬£±±
®°~¡²§¡£±K= e­µ£´£°I= ²¦£= ¤­ªª­µ§¬¥= ±¦­°²J
¡­«§¬¥±= µ£°£= §¢£¬²§¤§£¢= ~¬¢= «³±²=  £
°£±­ª´£¢= ²­=  £²²£°®°­«­²£qq~¬¢= §²±
¢£´£ª­®«£¬²=£±®£¡§~ªª·=§¬=²¦£=~°£~=­¤obW

NK_°£~¡¦=­¤=~¥°££«£¬²
q¦£= °£¥³ª~²§­¬±= ¢­= ¬­²= ~¢¢°£±±= ²¦£
¡­¬±£¯³£¬¡£±=­¤=²¦£=´~°§­³±= °£~¡¦£±=­¤
²¦£=²£°«±=§¬=²¦£=~¥°££«£¬²=§¬¡ª³¢§¬¥=²¦£
¤~§ª³°£=­¤=²¦£=²°~¬±¤£°­°=²­=²°~¬±¤£°=²¦£
ª§¡£¬±£¢= ²£¡¦¬­ª­¥·I= ³±£= ­¤= ²¦£
²£¡¦¬­ª­¥·=  £·­¬¢= ²¦£= ±¡­®£= ­¤= ²¦£
²°~¬±¤£°££I=¤~§ª³°£=­¤=²°~¬±¤£°££=²­=°£«§²
°­·~ª²§£±= ~¬¢= ¤~§ª³°£= ­¤= ²°~¬±¤£°££= ­°
²°~¬±¤£°­°=²­=«~§¬²~§¬=¡­¬¤§¢£¬²§~ª§²·X

OKo£±£~°¡¦=~¬¢=¢£´£ª­®«£¬²
q¦£=°£¥³ª~²§­¬=¢­£±=~ªª­µ=¤­°=²°~¬±¤£°££
²­=«­¢§¤·=­°~¢~®²=ª§¡£¬±£¢=²£¡¦¬­ª­¥·I
¦­µ£´£°I=§²=¢­£±=¬­²=«~©£=®°­´§±§­¬=¤­°
§¬¡ª³¢§¬¥=°£±£~°¡¦=~¬¢=¢£´£ª­®«£¬²=~±

®~°²=­¤=²¦£=~¡²§´§²§£±=­¤=²¦£=~¥°££«£¬²K
q¦§±= §±= ¬£¡£±±~°·= ²­= £¬¡­³°~¥£= ²¦£
®~°²§£±=²­=¡­««§²=°£±­³°¡£±=²­=°£±£~°¡¦
~¬¢= ¢£´£ª­®«£¬²= ­¤= ²¦£§°= ­®£°~²§­¬±
ª­¡~ªª·K= f¬= `¦§¬~= ¤­°= §¬±²~¬¡£I= §²= §±= ~
°£¯³§°£«£¬²=¤­°=²¦£=²°~¬±¤£°­°=²­=®£°«§²
²¦£=²°~¬±¤£°££=²­=£¶®ª­§²=£´£¬=®~²£¬²±
~¬¢= «³±²= «~©£= ~´~§ª~ ª£= ~ªª
²£¡¦¬­ª­¥§¡~ª=«~²£°§~ª±=°£ª£´~¬²=²­=²¦£
£¶®ª­§²~²§­¬=­¤=²¦£=®~²£¬²K

PKp¦~°§¬¥=­¤=fmo±
m~°²§£±=«³±²= £=~ªª­µ£¢=²­=¢£¡§¢£=­¬
¦­µ= ²£¡¦¬­ª­¥§¡~ª= ~¡¦§£´£«£¬²±
­ ²~§¬£¢= ¤°­«= ~¬·= §«®°­´£«£¬²±= ­°
~¢~®²~²§­¬= ­¤= ²¦£=ª§¡£¬±£¢= ²£¡¦¬­ª­¥·
±¦­³ª¢= £=±¦~°£¢K=q¦­³¥¦=²¦£=®~²£¬²=ª~µ
«~©£±= ®°­´§±§­¬= ¤­°= ­µ¬£°±¦§®= ~¬¢
±¦~°§¬¥=­¤=fmo±=²¦£=®°­¡£¢³°£=²­=~¡¯³§°£
®~²£¬²=¡~¬=  £= ¡³« £°±­«£= ~¬¢= ­¤²£¬
¢§±¡­³°~¥£±= ~®®ª§¡~¬²±K= f¤= ~= ±¦~°§¬¥
°£¥§«£=§±=~ªª­µ£¢=²­= £=§¬¡ª³¢£¢=§¬=²¦£
qq= ~¥°££«£¬²±I= §²= ¡­³ª¢= £¬¦~¬¡£= ²¦£
±¦~°§¬¥= ­¤= §¬¤­°«~²§­¬I= £~±·= ª£~°¬§¬¥
~¬¢=³±£=­¤=ª§¡£¬±£¢=²£¡¦¬­ª­¥·K



GHANA�S TECHNOLOGY TRANSFER REGULATIONS

NS
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

QKlµ¬£°±¦§®=­¤=²£¡¦¬­ª­¥·
q¦£=¡³°°£¬²=°£¥³ª~²§­¬±=¢­=¬­²=°£¯³§°£
²¦£=²°~¬±¤£°­°=²­=®°­´£=­µ¬£°±¦§®=­¤=²¦£
²£¡¦¬­ª­¥·K
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NT
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

q¦£=²°~¬±¤£°­°=«³±²=¥³~°~¬²££=²¦~²=§²=§±
²¦£= ª~µ¤³ª= ­µ¬£°= ­¤= ²¦£= ª§¡£¬±£¢
²£¡¦¬­ª­¥·Kq¦§±= £¬±³°£±= ²¦~²= ²¦£
²°~¬±¤£°­°= µ§ªª=  £= ª§~ ª£I= ~ ±£¬²= ~¬
~¥°££«£¬²=²­=²¦£¡­¬²°~°·= ·=²¦£=®~°²§£±I
§¤=²¦£=³±£=­¤=²£¡¦¬­ª­¥·= ·=²¦£=²°~¬±¤£°££
§¬= ~¡¡­°¢~¬¡£= µ§²¦= ²¦£= ²£°«±= ­¤= ²¦£
~¥°££«£¬²= §¬¤°§¬¥£±= ­¬= ²¦£= ª£¥§²§«~²£
°§¥¦²=~¬¢=§¬²£°£±²±=­¤=­²¦£°±K

RKq£¡¦¬§¡~ª=±£°´§¡£±=~¬¢=¡­¬±³ª²§¬¥
q¦£= °£¥³ª~²§­¬±= ¢­= ¬­²= §¬¡ª³¢£
¥³§¢£ª§¬£±= ¤­°= ¡­¬²°~¡²±= °£ª~²§¬¥= ²­
²£¡¦¬§¡~ª= ±£°´§¡£±= ~¬¢= ¡­¬±³ª²§¬¥K
q£¡¦¬§¡~ª=¡­¬±³ª²§¬¥=¡­¬²°~¡²±=§¬¡ª³¢£
¡­¬²°~¡²±= ³¬¢£°= ¤£~±§ §ª§²·= ±²³¢§£±I
²£¡¦¬­ª­¥§¡~ª= ¤­°£¡~±²I= ²£¡¦¬§¡~ª
§¬´£±²§¥~²§­¬±I=~¬¢=~¬~ª·²§¡~ª=£´~ª³~²§­¬
°£®­°²±= ®°­´§¢£¢= ¤­°= ±®£¡§¤§¡= ®°­¨£¡²±K
q£¡¦¬§¡~ª=±£°´§¡£±=§¬¡ª³¢£=¡­¬²°~¡²±=§¬
µ¦§¡¦= ­¬£= ®~°²·= ³¬¢£°²~©£±= ²­= ±­ª´£
±®£¡§¤§¡=²£¡¦¬§¡~ª=®°­ ª£«±= ·=³±§¬¥=§²±
²£¡¦¬§¡~ª=£¶®£°²§±£=¤­°=²¦£=­²¦£°=®~°²·K

SKa³°~²§­¬=­¤=~¥°££«£¬²
c­°= ~¥°££«£¬²±= ²¦~²= §¬´­ª´£= ²¦£
£¶®ª­§²~²§­¬=­¤=®~²£¬²±I=²¦£=¢³°~²§­¬=­¤
±³¡¦=~¬=~¥°££«£¬²=«³±²=¬­²=£¶¡££¢=²¦£
¢³°~²§­¬=­¤=²¦£=´~ª§¢§²·=­¤=²¦£=®~²£¬²K
o­·~ª²§£±= «³±²= ±²­®= µ¦£¬= ²¦£= ®~²£¬²
 £¡­«£±=§¬´~ª§¢K

3.3 Conclusion

d¦~¬~=¦~±=~=qq=°£¥³ª~²§­¬=²¦~²=®°­²£¡²±= ­²¦
²¦£= ²°~¬±¤£°­°= ~¬¢= ²°~¬±¤£°££= §¬= ²¦£
§«®ª£«£¬²~²§­¬­¤= ±³¡¦= ~¥°££«£¬²±K
e­µ£´£°I=§²=§±=µ£~©=§¬=£¬±³°§¬¥=~¡¯³§±§²§­¬
­¤= ©¬­µª£¢¥£= ~¬¢= £¶®£°²§±£= ¬££¢£¢= ¤­°
¡°£~²§¬¥= ²£¡¦¬­ª­¥§¡~ª= ¡¦~¬¥£= ¤­°= ²¦£
²°~¬±¤£°°£¢=²£¡¦¬­ª­¥·I=³±³~ªª·=ª£~´§¬¥=²¦£
¡­³¬²°·= ~²= ²¦£= ±²~¥£= ­¤= §«®­°²~²§­¬= ­¤
£¯³§®«£¬²I=°£®~§°±I=±~ª£±=~¬¢=«~°©£²§¬¥=­¤
¤§¬§±¦£¢= ®°­¢³¡²±= µ§²¦­³²= ²¦£= ~ §ª§²·= ²­
§¬¬­´~²£=~¬¢=¡°£~²£K



GHANA�S TECHNOLOGY TRANSFER REGULATIONS

NU
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

`­¬±²°³¡²§­¬=­¤=¤§¶£¢J¢­«£= §­¥~±=®ª~¬²
m¦­²­Wt§±¢­«=^¦§~²~©³Jq­¥­ ­I=j­m

4. HISTORY, CURRENT AND FUTURE TRENDS OF RETT IN
GHANA

4.1 Background

q¦£= ²¦°£~²= ­¤= £¬£°¥·= ±£¡³°§²·= ~¬¢= ¥ª­ ~ª
µ~°«§¬¥= ¡­¬²§¬³£²­= ±®³°= §¬²£°£±²= §¬
°£¬£µ~ ª£= £¬£°¥·= EobF= ¢£®ª­·«£¬²= ~°­³¬¢
²¦£=µ­°ª¢K=j~¬·=¢£´£ª­®§¬¥=¡­³¬²°§£±I=±³¡¦=~±
d¦~¬~I= ¦~´£= ¦~¢= ²­= °£ª·= ­¬= §«®­°²£¢
²£¡¦¬­ª­¥·I=£´£¬=~±=²¦£·=±££©=²­= ³§ª¢=²¦£§°
­µ¬=¡~®~¡§²·=§¬=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·
¢£´£ª­®«£¬²K=^=¬³« £°=­¤ob=°£ª~²£¢=®°­¨£¡²±

¦~´£= ££¬=§«®ª£«£¬²£¢=§¬=d¦~¬~=±®~¬¬§¬¥
­´£°=PM=·£~°±K=j~¬·=­¤=²¦£±£=®°­¨£¡²±=¦~´£
±£°´£¢=~±=ª£~°¬§¬¥=¡³°´£±I=²¦°­³¥¦=µ¦§¡¦=²¦£
§¬¢³±²°·¦~±=ª£~°¬²=²­=~¢~®²=~¬¢=£´­ª´£K=f¬
®°§¬¡§®ª£I=d¦~¬~=¦~±= ££¬=²¦£=¦­«£=­¤=ob
¢£´£ª­®«£¬²= ¤°­«= ²¦£= ´£°·=  £¥§¬¬§¬¥= ­¤
£ª£¡²°§¡§²·²£¡¦¬­ª­¥·=¢£´£ª­®«£¬²K
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NV
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

q¦£=´£°·=¤§°±²=£ª£¡²°§¡§²·¥£¬£°~²§­¬=®ª~¬²= ³§ª²
§¬= d¦~¬~µ~±= ~= ¦·¢°­= ®­µ£°= ®°­¨£¡²= E§¬
^©­±­« ­F= ²¦~²= ¦~±=  ££¬= «~¬~¥£¢=  ·
d¦~¬~§~¬= £¬¥§¬££°±= ¤­°= «­°£= ²¦~¬= ¦~ª¤= ~
¡£¬²³°·K=f¬²£°£±²§¬¥ª·I=²¦£=±£¡­¬¢=®­µ£°=®ª~¬²
 ³§ª²=§¬=²¦£=¡­³¬²°·=§±=~ª±­=~=¦·¢°­=®­µ£°=®ª~¬²
E ³§ª²=§¬=h®­¬¥FK=q¦£°«~ª=®­µ£°=®ª~¬²±=²­­©
­´£°«³¡¦=ª~²£°~¬¢=«­°£=­°=ª£±±= £¡~«£=²¦£
¡£¬²°£=­¤=~²²£¬²§­¬=³¬²§ª=²¦£=_³§=¦·¢°­=®­µ£°
®ª~¬²=µ~±=¡­««§±±§­¬£¢=§¬=OMNPKf²=§±=µ­°²¦
«£¬²§­¬§¬¥= ²¦~²= ³¬¢£°d¦~¬~ ±= o£¬£µ~ ª£
b¬£°¥·= ^¡²I= ­¬ª·= ¦·¢°­= ®­µ£°= ®ª~¬²±= ­¤
¡~®~¡§²·= NMM= jt= ­°=  £ª­µ= ~°£= ¡­¬±§¢£°£¢
°£¬£µ~ ª£=~¬¢=¯³~ª§¤§£±=¤­°=ob=¤££¢J§¬J²~°§¤¤±K

_£·­¬¢= ²¦£= ¦·¢°­= ®­µ£°= ®ª~¬²±I= ~= ª­²= ¦~±
¦~®®£¬£¢=§¬=²¦£=ob=±£¡²­°=§¬=d¦~¬~=²­=¢~²£K=^
¡~°£¤³ª=~®®°~§±~ª=­¤=«~¬·=­¤=²¦£±£=ob=®°­¨£¡²±
§¬=d¦~¬~=§¬¢§¡~²£=²¦~²=²¦£=ª­²=«~·=¬­²=¦~´£
 ££¬= §¬²£¬¢£¢= ~±= ®³°£= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°
®°­¨£¡²±I= ³²= ·=²¦£§°=¬~²³°£I=µ£°£=²£¡¦¬­ª­¥·
²°~¬±¤£°=°£ª~²£¢K=b´£¬=²¦­³¥¦=±£´£°~ª=­¤=²¦£
®°­¨£¡²±= µ£°£= «£~¬²= ~±= ¢£´£ª­®«£¬²~ª
®°­¨£¡²±I=­¤²£¬²­= °§¢¥£=²¦£=¥~®= £²µ££¬=°³°~ª
~¬¢= ³° ~¬= ª§¥¦²§¬¥= ~¬¢= ¤³£ª= ®°­´§±§­¬I
d¦~¬~§~¬± ¦~´£= ª£~°¬²= ²­= ~¡¡£®²= ²¦£±£
²£¡¦¬­ª­¥§£±I= £« °~¡£= ²¦£«I= ~¬¢= ~¢~®²= ²­
²¦£«=~±=²¦£=·£~°±=¦~´£=¥­¬£= ·K

^¤²£°=±£´£°~ª=¢£¡~¢£±=²¦­³¥¦I=²¦£=¢§¤¤³±§­¬=­¤
«~¬·=­¤=²¦£±£=ob²£¡¦¬­ª­¥§£±=¦~±=±²§ªª= ££¬
²¦°­³¥¦=§«®­°²±=¤°­«=±­³°¡£=¡­³¬²°§£±I=°~²¦£°
²¦~¬=«~¬³¤~¡²³°£¢=ª­¡~ªª·K=q¦~²=²°£¬¢=«~·=·£²
¡¦~¬¥£=~±=§¬²£°£±²§¬¥=¢£´£ª­®«£¬²±=²~©£=®ª~¡£I
µ§²¦= ²¦£= °£¡£¬²= ¬£µ±= ²¦~²= ²µ­= ±­ª~°= ms
~±±£« ª·=®ª~¬²±=¦~´£= ££¬=¡­««§±±§­¬£¢=§¬
d¦~¬~K

NRp££=^¦§£©®­°I=gK=`K=EOMNPF

r¬¢£°= ²¦£= ¡³°°£¬²= `¦§¬~= rkamd¦~¬~
rkmb=q£¡¦¬­ª­¥·=q°~¬±¤£°=®°­¨£¡²I=~=ª­²=­¤
§¬²£°£±²§¬¥= ¢£´£ª­®«£¬²±= «~·= ·£²= ¦~®®£¬K
q¦§±= ®~°²= ­¤= ²¦£= °£®­°²= µ­³ª¢= ¢§±¡³±±= ²¦£
¦§±²­°·=~¬¢=¡³°°£¬²=²°£¬¢±=­¤=obqq±=§¬=d¦~¬~
³¬¢£°= ²¦£= ´~°§­³±= ²£¡¦¬­ª­¥§£±W= ²¦³±= ±­ª~°I
 §­¥~±I= µ§¬¢I= ±«~ªªJ¦·¢°­= ~¬¢= §«®°­´£¢
¡­­©±²­´£±K=q¦£°£~¤²£°I=~ª§©£ª·¤³²³°£=²°£¬¢I
 ~±£¢= ­¬= ²¦£= ­³²ª­­©I= µ­³ª¢=  £= ®°­´§¢£¢I
³±§¬¥=²¦£=²°£¬¢=¤°­«²¦£=®~±²=~¬¢=­¬¥­§¬¥
®°­¨£¡²±K^¬¬£¶_±¦­µ±=~=±³««~°·=­¤=®°­¨£¡²±
µ§²¦= ±­«£= °£¬£µ~ ª£= £¬£°¥·= ²£¡¦¬­ª­¥·
²°~¬±¤£°=¡­«®­¬£¬²±K

4.2 Solar PV (stand-alone and grid-
connected) and solar Lanterns

^¡¡­°¢§¬¥=²­=^¦§£©®­°NRI=±£´£°~ª=±­ª~°=£¬£°¥·
®°­¨£¡²±=¦~´£= ££¬=§¬§²§~²£¢=§¬=d¦~¬~=±§¬¡£
NVUVK=f¬=²¦£= £¥§¬¬§¬¥I=±­ª~°=£¬£°¥·=®°­´§±§­¬
µ~±= «£~¬²= ¤­°=  ~±§¡= ª§¥¦²§¬¥= §¬= °³°~ª
¡­««³¬§²§£±I= ³¬¢£°= ´~°§­³±= ¥­´£°¬«£¬²
®°­¨£¡²±I= ±­«£= ­¤= µ¦§¡¦= µ£°£= ¤³¬¢£¢=  ·
 §ª~²£°~ª= ~¬¢= «³ª²§ª~²£°~ª~¥£¬¡§£±K= q¦£
±·±²£«±=¤­°= ~±§¡=ª§¥¦²§¬¥=±£°´£¢=~±=~=ª£~°¬§¬¥
¡³°´£=²­=~=¡£°²~§¬=¢£¥°££I=~¬¢=~±=d¦~¬~§~¬±
 £¡~«£=§¬¬­´~²§´£=µ§²¦=±­ª~°=±·±²£«±I= ³²=~ª±­
²¦°­³¥¦=­ ±£°´~²§­¬=­¤=§¬¬­´~²§­¬=£ª±£µ¦£°£I
­²¦£°=³±£±=­¤=±­ª~°=£¬£°¥·=µ£°£=§¬²°­¢³¡£¢K

q¦£=¬£µ=~®®ª§¡~²§­¬±=§¬¡ª³¢£W=°~¢§­=~¬¢=qs
­®£°~²§­¬=§¬=~¢¢§²§­¬=²­= ~±§¡=ª§¥¦²§¬¥Í ~¡¡§¬£
°£¤°§¥£°~²§­¬I¡ª~±±°­­«=ª§¥¦²§¬¥=~¬¢=²£ª£´§±§­¬
¤­°=¢§±²~¬¡£=£¢³¡~²§­¬I±²°££²=ª§¥¦²§¬¥I±­ª~°
µ~²£°= ®³«®§¬¥= ¤­°§°°§¥~²§­¬I±­ª~°=  ~²²£°·
¡¦~°¥§¬¥I±­ª~°=µ~²£°=¦£~²§¬¥I¡­««³¬§¡~²§­¬I
~¬¢= °£¡£¬²ª·= ¡£¬²°~ª§¸£¢= ¥°§¢J¡­¬¬£¡²£¢
®ª~¬²±K
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f¬= ~= µ~·I= ³±£= ­¤= ²¦£±£= ²£¡¦¬­ª­¥§£±= ¦~´£
§¬²£¬±§¤§£¢=~±=¥ª­ ~ª=®°§¡£±=­¤=±­ª~°=±·±²£«±
¦~´£= ¢§®®£¢= µ§²¦= ²§«£Kp­ª~°= £¬£°¥·
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¡­³¬²°·=~²=²¦£=²§«£=­¤=¡­¬±²°³¡²§­¬=«£~¬²=²¦~²=±²³¢£¬²±=¡­³ª¢=¬­²=ª£~°¬=¢³°§¬¥=¬§¥¦²±=­¤
®­µ£°=­³²~¥£K=a­µ¬²§«£=¤­°=~¢«§¬§±²°~²§´£=±²~¤¤=§¬¡°£~±£¢=µ§²¦=£~¡¦=¢~·=­¤=®­µ£°
­³²~¥£K=^ª±­I=²¦£=®°§«~°·=±­³°¡£=­¤=¤³£ª=¤­°=±²³¢£¬²±µ~±=µ­­¢=¤³£ªI=~=«~¨­°=¡­¬²°§ ³²­°
²­=®­­°=¦£~ª²¦=~¬¢=¢£¤­°£±²~²§­¬K

OKo£±­³°¡£=~´~§ª~ §ª§²·q¦£=~´~§ª~ §ª§²·=­¤=°£±­³°¡£=§¬=²£°«±=­¤=¤££¢±²­¡©=²­=¤££¢=²¦£=®ª~¬²
­¬=~=¡­¬²§¬³­³±= ~±§±=µ~±=´£°·=§«®­°²~¬²K=hfq^=~±=~¬=^¥°§¡³ª²³°~ª=f¬±²§²³²£=µ~±
«~¬~¥§¬¥=~=±§¸~ ª£=®§¥¥£°·=µ¦§¡¦=¡­³ª¢=·§£ª¢=¡­¬±§¢£°~ ª£=~«­³¬²=­¤=¢³¬¥=¢~§ª·K=^ª±­I
²¦£=±²³¢£¬²=®­®³ª~²§­¬=­¤=ORM=¦~¢=²¦£=®­²£¬²§~ª=­¤=®°­´§¢§¬¥=±³ ±²~¬²§~ª=~«­³¬²=­¤=¤£¡~ª
«~²²£°K=f¬=~¢¢§²§­¬I=¤­­¢=µ~±²£=¤°­«=²¦£=©§²¡¦£¬=~¬¢=±­¤²=­°¥~¬§¡=«~²²£°=¤°­«=²¦£=±¡¦­­ª
¤~°«±=µ£°£=~ªª=~¢¨³¢¥£¢=²­= £=¯³§²£=±§¥¬§¤§¡~¬²=~¬¢=®­±±§ ª£=¤££¢=«~²£°§~ª=¤­°=²¦£
¢§¥£±²£°K

PK̂ ´~§ª~ §ª§²·=­¤=±®~¡£=~¬¢=µ~²£°~´~§ª~ §ª§²·=­¤=±®~¡£=µ~±=~ª±­=~=¢£²£°«§¬§¬¥=¤~¡²­°=±§¬¡£
²¦£=¡­¬±²°³¡²§­¬=­¤=²¦£=¢§¥£±²£°=~¬¢=§²±=~¬¡§ªª~°§£±=~±=µ£ªª=~±=²¦£=²­§ª£²¤~¡§ª§²·=°£¯³§°£¢
±®~¡£K=^ª±­I=µ~²£°=~´~§ª~ §ª§²·=µ~±=£±±£¬²§~ª=¤­°=²¦£=±«­­²¦=­®£°~²§­¬=­¤=²¦£=¢§¥£±²£°K

QKm­²£¬²§~ª=­¤=³±§¬¥=£¤¤ª³£¬²=¤­°=~¥°§¡³ª²³°~ª=®³°®­±£±±§¬¡£=²¦£=®°­¨£¡²=µ~±=ª­­©§¬¥=~²
¡ª­±§¬¥=²¦£=¡~° ­¬=¡·¡ª£I=²¦£=®­²£¬²§~ª=²­=³±£=²¦£=£¤¤ª³£¬²=¤­°=~¥°§¡³ª²³°~ª=®³°®­±£±=µ~±=~
´£°·=§«®­°²~¬²=¢£²£°«§¬~¬²K=hfq^=¦~±=~=¬³« £°=­¤=±¡¦­­ª=¤~°«±=­®£°~²£¢=~¬¢=«~¬~¥£¢
 ·=±²³¢£¬²±=~±=®~°²=­¤=²¦£§°=²°~§¬§¬¥K

^=ª­¡~ª=¡­¬±³ª²§¬¥= ­¢·I=`£¬²°£=¤­°=b¬£°¥·I=b¬´§°­¬«£¬²=~¬¢=p³±²~§¬~ ª£=a£´£ª­®«£¬²=µ~±
°£¡°³§²£¢=²­µ­°©=µ§²¦=~¬=§¬²£°¬~²§­¬~ª=pks=±£¬§­°= §­¥~±=£¶®£°²=§¬=²¦£=®£°±­¬=­¤=g~¬=i~«K
^¤²£°=~=²¦­°­³¥¦=°£±­³°¡£=~±±£±±«£¬²I=~=QM=«P¢§¥£±²£°=¡­¬¬£¡²£¢=²­=~=NM=±£~²=²­§ª£²=¤~¡§ª§²·=µ§²¦
~¬=§¬ª£²=¤­°=~¬§«~ª=~¬¢=©§²¡¦£¬=µ~±²£=µ~±=¢£±§¥¬£¢=~¬¢=¡­¬±²°³¡²£¢K

Feed composition
hfq¦̂~±~=±²³¢£¬²=®­®³ª~²§­¬=­¤=~ ­³²=ORMK=q¦§±=§¬=~¢¢§²§­¬=²­=~=®§¥=®­®³ª~²§­¬=­¤=NOMI=«~©£±
~´~§ª~ ª£=~=ª­²=­¤=¤£°«£¬²~ ª£= §­«~±±=§¬=²¦£=¤­°«=­¤=¦³«~¬=¤~£¡£±=~¬¢=®§¥=¢³¬¥K=f¬=~¢¢§²§­¬I
¤­­¢=µ~±²£=¤°­«=±²³¢£¬²=¦­±²£ª±=µ~±=¤~¡²­°£¢=§¬²­=²¦£=°£±­³°¡£= ~±£K=q¦£=¢£±§¥¬£°±=~ª±­
¡­¬±§¢£°£¢=²¦£=~´~§ª~ §ª§²·=­¤=±­¤²=­°¥~¬§¡=«~²²£°=§¬=²¦£=¤­°«=­¤=¡~  ~¥£=ª£~´£±=~¬¢=¡~°°­²=ª£~´£±
µ¦§¡¦=µ£°£=¡³ª²§´~²£¢=~±=®~°²=­¤=±²³¢£¬²=®°­¨£¡²±=~ªª=·£~°=°­³¬¢K



HISTORY, CURRENT AND FUTURE TRENDS OF RETT IN GHANA

PN
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

c££¢±²­¡©=¡­«®­±§²§­¬=~¬¢=®­²£¬²§~ª=¥~±=·§£ª¢
c££¢±²­¡©b±²§«~²£¢

¯³~¬²§²§£±=E©¥F
m­²£¬²§~ª=¥~±
®°­¢³¡²§­¬
«PL¢~·F

c~£¡~ª=«~²²£°RS MKMPQ
h§²¡¦£¬L¤­­¢
µ~±²£

QM QKU

m§¥¥£°·=µ~±²£TM PKUR
c~°«=µ~±²£
E¥°~±±F

NM OKVU

q­²~ª NTS NNKSSQ

Type of plant
^=¤§¶£¢=¢­«£=¢§¥£±²£°=µ~±=±£ª£¡²£¢=®°§«~°§ª·=¢³£=²­=²¦£
°£ª~²§´£=£~±£=­¤=«~§¬²£¬~¬¡£=~±=¡­«®~°£¢=²­=²¦£=¤ª­~²§¬¥
¢°³«K=^ª±­=²¦£=¡­¬±²°³¡²§­¬=®°­¡£±±=µ~±=£¶®£¡²£¢=²­=ª£~¢
²­=©¬­µª£¢¥£=~¬¢=±©§ªª±=²°~¬±¤£°=§¬=¢­«£=¡­¬±²°³¡²§­¬
~¬¢= °§¡©=ª~·§¬¥K=`­¬±²°³¡²§­¬= £¥~¬=§¬=a£¡£« £°=OMNP
~¬¢=¡­«®ª£²£¢=§¬=g~¬³~°·=OMNQK

Gas utilization
q¦£=¢§¥£±²£°=®°­¢³¡£±=~ ­³²=NMJNO=«P­¤= §­¥~±=¢~§ª·K=q¦£=¥~±=ª§¬£=§±=¤§²²£¢=µ§²¦=~=¢£¦·¢°~²­°
¤­°=«­§±²³°£=°£«­´~ª=~¬¢=~=¦·¢°­¥£¬±³ª®¦§¢£EeOpF=±¡°³  £°K=q¦£=¥~±=§±=®§®£¢=²­=²¦£=©§²¡¦£¬
µ¦£°£=±²³¢£¬²±=³±£=§²=~±=²¦£§°=«~§¬=±­³°¡£=­¤=¡­­©§¬¥=¤³£ª=°£®ª~¡§¬¥=µ­­¢=¤³£ª=~¬¢=¡¦~°¡­~ªK
m~°²=­¤=²¦£¥~±=§±=®§®£¢=²­=~= §­¥~±=¥£¬£°~²­°=¤­°=²¦£=¥£¬£°~²§­¬=­¤=PKR=©t=®­µ£°=¤­°=Q=¦­³°±
®£°=¢~·K=q¦§±=¦~±=¡­¬²°§ ³²£¢=±§¥¬§¤§¡~¬²ª·=²­=°£¢³¡§¬¥=®­µ£°=¡­¬±³«®²§­¬=¤°­«=²¦£=¥°§¢=~¬¢
²¦£=¢­µ¬²§«£±=¤­°=~¢«§¬§±²°~²§´£=±²~¤¤=¢³°§¬¥=®­µ£°=­³²~¥£±K

Innovations in the design
q¦£=²­§ª£²= ­µª±=~°£=®ª~¡£¢=­¬=±ª~ ±=±§²²§¬¥=°§¥¦²=­¬=²­®=­¤=~=¡¦~¬¬£ª=²¦~²=ª£~¢±=±²°~§¥¦²=§¬²­=²¦£
¢§¥£±²£°K=q¦£=³±£=­¤=~=¡¦~¬¬£ª=²­=£´~¡³~²£=²¦£=²­§ª£²=°~²¦£°=²¦~¬=®§®£±=§±=~=®­±§²§´£=¢£´§~²§­¬
¤°­«=«­±²=¢§¥£±²£°±= ³§ª²=§¬=d¦~¬~K=`¦­©§¬¥=~¬¢=¡°~¡©§¬¥=­¤=®§®£±=~°£=±­«£=­¤=²¦£=«~§¬
®°­ ª£«±=ª£~¢§¬¥=²­=²¦£= °£~©¢­µ¬=­¤=²¦£= §­¥~±=¢§¥£±²£°±K=^ª±­I=²¦£=¢§¥£±²£°=µ~±=­®²§«§¸£¢
²­=°£²~§¬=«­°£=­¤=²¦£=±­ª§¢=«~²²£°=~¬¢=ª£±±=­¤=µ~²£°=~±=­®®­±£¢=²­=¡­¬´£¬²§­¬~ª=±·±²£«±=²¦~²
°£²~§¬=«­°£=­¤=µ~²£°=~¬¢=ª£±±=­¤=­°¥~¬§¡=«~²²£°K



HISTORY, CURRENT AND FUTURE TRENDS OF RETT IN GHANA

PO
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

mª~¬²=ª~·­³²=­¤= §­¥~±=®ª~¬²=~²=hfq^

Use of the effluent
q­=£¬±³°£=²¦~²=²¦£=£¤¤ª³£¬²=¥£¬£°~²£¢=§±=¢£´­§¢=­¤=~¬·=®~²¦­¥£¬§¡=~¡²§´§²·I=~=¡­«®­±²§¬¥=¤~¡§ª§²·
µ~±=¢£±§¥¬£¢=~¬¢= ³§ª²=~±=®~°²=­¤=²¦£=®ª~¬²K=q¦£=¡­«®­±²§¬¥=¤~¡§ª§²·=~£°­ §¡~ªª·²°£~²±=²¦£
£¤¤ª³£¬²= ·=¡­J¡­«®­±²§¬¥=²¦£=ª§¯³§¢=£¤¤ª³£¬²=¤°­«=²¦£=¢§¥£±²£°=~¬¢=±­ª§¢=­°¥~¬§¡=«~²²£°=¤°­«
²¦£=±¡¦­­ª=¤~°«±=~¬¢=¥~°¢£¬±K=q¦£=«~²³°£=¡­«®­±²=§±=³±£¢=¢§°£¡²ª·=­¬=²¦£=±¡¦­­ª=¤~°«=~±=~=±­§ª
¡­¬¢§²§­¬£°=²­= ­­±²=®°­¢³¡²§´§²·K

WASH component
q¦£¤~¡§ª§²·=¦~±=~=±²°­¬¥=±~¬§²~²§­¬=¡­«®­¬£¬²=µ¦§¡¦=£¬±³°£±=²¦~²=±²³¢£¬²±=¦~´£=~=«­°£
¦·¥§£¬§¡=®ª~¡£=²­=¢£¤£¡~²£K=^ª±­I=µ~±¦= ~±§¬±=¤§²²£¢=µ§²¦=°³¬¬§¬¥=µ~²£°=¦~´£= ££¬=®°­´§¢£¢=²­
£¬~ ª£=³±£°±=­¤=²¦£=²­§ª£²=¤~¡§ª§²§£±=µ~±¦=²¦£§°=¦~¬¢±=µ§²¦=±­~®=~¬¢=µ~²£°K

End users perspective
^¡¡­°¢§¬¥=²­=²¦£=«~¬~¥£«£¬²=­¤=hfq^I=²¦£= §­¥~±=¤~¡§ª§²·=¦~±= ££¬=´£°·= £¬£¤§¡§~ª=²­=²¦£«K
p²³¢£¬²±=¬­=ª­¬¥£°=³±£=¡¦~°¡­~ª=~¬¢=¤§°£µ­­¢=²­=®°£®~°£=¤­­¢K=b¬£°¥·= §ªª±=¦~´£= ££¬=°£¢³¡£¢
 ·=~ ­³²=NMJNRBK=q¦£=¡­«®­±²=£¬~ ª£±=±²³¢£¬²±=²­®°~¡²§¡£=­°¥~¬§¡=¤~°«§¬¥=~¬¢=®£°«~¡³ª²³°£
~±=µ£ªª=~±=¡~°°·=­³²=¡­«®~°~²§´£=²£±²=­¬=²¦£=·§£ª¢=­¤=¤­­¢=¡°­®±=­¬=±­§ª±=¡­¬¢§²§­¬£¢=µ§²¦
­°¥~¬§¡=¤£°²§ª§¸£°=~¬¢=§¬­°¥~¬§¡=¤£°²§ª§¸£°K

Challenges
q¦£=«~§¬=¡¦~ªª£¬¥£=¦~±= ££¬=¤££¢§¬¥=²¦£=¢§¥£±²£°=¢³°§¬¥=²¦£=²§«£±±²³¢£¬²±=~°£=­¬=´~¡~²§­¬K
j~¬~¥£«£¬²=­¤=hfq^=¦~±= ££¬=~ ª£=²­=¤§¬¢=~=µ~·=~°­³¬¢=§²=µ§²¦=²¦£§°=§¬¬­´~²§´£=±²³¢£¬² ±
´~¡~²§­¬=®°­¥°~««£K=q¦£=®°­¥°~««£=£¬±³°£±=²¦~²=~=¦~¬¢¤³ª=­¤=±²³¢£¬²±=±²~·=­¬=¡~«®³±=~¬¢



HISTORY, CURRENT AND FUTURE TRENDS OF RETT IN GHANA

PP
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

µ­°©=­¬=²¦£=±¡¦­­ª±=¤~°«±=~¬¢=®§¥¥£°·K=q¦£±£=±²³¢£¬²±=~°£=²~±©£¢=²­=¤££¢=²¦£=¢§¥£±²£°=µ§²¦=®§¥
¢³¬¥=­¬=~=¢~§ª·= ~±§±=²­=£¬±³°£=²¦~²=«§¡°­ §~ª=~¡²§´§²·=§±=¬­²=¢£®ª£²£¢K

Perspective of local consulting body (CEESD)
^¡¡­°¢§¬¥=²­=²¦£=b¶£¡³²§´£=a§°£¡²­°=­¤=`bbpaI=³¬²§ª=²¦£=§¬¡£®²§­¬=­¤=²¦£=®°­¥°~««£I=`bbpa
£¶®£°§£¬¡£=­¤=¡­¬±²°³¡²§¬¥= §­¥~±=¢§¥£±²£°±=µ~±=ª§«§²£¢=²­=­¬ª·=¤ª­~²§¬¥=¢°³«K=q¦³±I=²¦£=£¬²§°£
®°­¥°~««£=­¤=²°~¬±¤£°°§¬¥=²£¡¦¬­ª­¥·=µ~±=´£°·=³±£¤³ªK=q¦°­³¥¦=²¦£=®°­¥°~««£I=±²~¤¤=­¤
`bbpa=~¡¯³§°£¢=§«®­°²~¬²=±©§ªª±=±³¡¦=~±W
NK̀ ­°°£¡²= °§¡©=ª~·£°§¬¥X
OK̀ ³°§¬¥=­¤= °§¡©±=~¤²£°=ª~·£°§¬¥X
PK̀ ­¬±²°³¡²§¬¥I=¡ª­±§¬¥=~¬¢=¡£§ª§¬¥=²¦£=¢­«£=²­= £¡­«£=~§°²§¥¦²X=~¬¢
QK̀ ­¬±²°³¡²§­¬=­¤= §­¥~±=±²­´£±K

q£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=¤~¡²=±¦££²
c­°«L²·®£=­¤=qqp®£¡§¤§¡=qq=¡­«®­¬£¬²±l³²®³²±L­³²¡­«£±p²~¥£=­¤=qq
Jh¬­µª£¢¥£
±¦~°§¬¥
Jq£¡¦¬§¡~ª©¬­µJ
¦­µ=~¬¢=®°~¡²§¡~ª
²°~§¬§¬¥=§¬=¤§¶£¢
¢­«£=¢§¥£±²£°
Jl°¥~¬§¸~²§­¬~ªL
 £±²=®°~¡²§¡£±

Ja£±§¥¬=~¬¢=±§¸§¬¥=­¤=¢§¥£±²£°
~¬¢=¥~±¦­ª¢£°
Jm°­®£°=¡­¬±²°³¡²§­¬=~¬¢
 °§¡©=ª~·§¬¥=²£¡¦¬§¯³£±
Jd~±=®§®§¬¥=~¬¢
§¬±²°³«£¬²~²§­¬
Jq£¡¦¬§¡~ª=©¬­µJ¦­µ=­¬
±·±²£«=¡­¬¤§¥³°~²§­¬=¤­°
®­µ£°=¥£¬£°~²§­¬
Jl®£°~²§­¬=~¬¢=«~§¬²£¬~¬¡£

Jq¦°££=£¬¥§¬££°±
²°~§¬£¢­¬=¢£±§¥¬
~¬¢=¡­¬±²°³¡²§­¬
­¤=¤§¶£¢=¢­«£
¢§¥£±²£°±
Jc§´£=~°²§±~¬±
²°~§¬£¢=­¬= °§¡©
ª~·£°§¬¥

p²~¥£=P

4.5 Other bioenergy types

^®~°²=¤°­«= §­¥~±I=­²¦£°= §­£¬£°¥·=²·®£±=¦~´£
~ª±­= ££¬=®°­«­²£¢=­°=~²²£«®²£¢=§¬=d¦~¬~K
q¦£±£=§¬¡ª³¢£=«­¢£°¬=±­ª§¢= §­¤³£ª±W=®£ªª£²±
~¬¢= °§¯³£²²£I=ª§¯³§¢= §­¤³£ª±W= §­¢§£±£ª=~¬¢
 §­£²¦~¬­ªI= ~¬¢= µ~±²£J²­J£ª£¡²°§¡§²·
²£¡¦¬­ª­¥§£±W= ¡­« ³±²§­¬I= ¥~±§¤§¡~²§­¬= ~¬¢
®·°­ª·±§±K=j~¬·=­¤=²¦£±£=²£¡¦¬­ª­¥§£±=¦~´£=¬­²
«­´£¢=§¬²­¡­««£°¡§~ª§¸~²§­¬K=l¤=²¦£=±­ª§¢
 §­¤³£ª±I=®£ªª£²±=¦~´£=¦~¢=²¦£=«­±²=§«®~¡²I
³±§¬¥=²£¡¦¬­ª­¥·=¢£´£ª­®£¢=§¬=f¬¢§~K=^ £ªª­¬
`ª£~¬b¬£°¥·= d¦~¬~= i²¢I= ~= ±³ ±§¢§~°·= ­¤
^ £ªª­¬= `ª£~¬b¬£°¥·I= ¦~±=  ³§ª²= ~= ®£ªª£²
®°­¢³¡²§­¬=«§ªª=§¬=d¦~¬~=µ§²¦=~=®°­¢³¡²§­¬
¡~®~¡§²·=­¤=ORM=²­¬¬£±=­¤=®£ªª£²±=®£°=¢~·=³±§¬¥
±~µ¢³±²=¤°­«=²¦£=p­©­ ~¬=t­­¢=s§ªª~¥£=§¬

h³«~±§K= t§²¦= ²¦£= £¶¡£®²§­¬= ­¤= ²¦£= ²­®
«~¬~¥£«£¬²I=²¦£=«~¨­°§²·=­¤=µ­°©£°±=~²=²¦£
®ª~¬²=~°£=d¦~¬~§~¬±I=µ¦­=¦~´£= ££¬=²°~§¬£¢=²­
­®£°~²£=²¦£=¤~¡§ª§²·=E_­¶TFK=q¦£=­²¦£°=«­¢£°¬
±­ª§¢= §­¤³£ªI= °§¯³£²²£I=¦~±=¬­²=£¬¨­·£¢=²¦£
±~«£=±³¡¡£±±K=^²²£«®²±=µ£°£=«~¢£=²­=®°­¢³¡£
 °§¯³£²²£±=§¬=h³«~±§= ³²=²¦£= ³±§¬£±±=µ£¬²
 ~¬©°³®²= ~¬¢= ¤­ª¢£¢= ³®I= ¢³£= ²­= ~= ®­­°
 ³±§¬£±±=«­¢£ªK

t§²¦=°£¥~°¢±²­=ª§¯³§¢= §­¤³£ª±I=£¤¤­°²±=µ£°£
«~¢£= ³²=²¦£=§¬¢³±²°·=¬£´£°=°£~ªª·=²­­©=­¤¤I
±³¤¤£°§¬¥=¤°­«=~=ª~¡©=­¤=®­ª§²§¡~ª=µ§ªª=­¬=²¦£
®~°²=­¤=¥­´£°¬«£¬²K=t¦£°£~±=¢£´£ª­®£°±=«~¢£
~²²£«®²±= ²­= «­´£=  £·­¬¢= ¤££¢±²­¡©



HISTORY, CURRENT AND FUTURE TRENDS OF RETT IN GHANA

PQ
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4.10 Future of RETT in Ghana
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5.3 Solar lighting: China-Kenya solid
state solar TT centre

`¦§¬~= ~¬¢= h£¬·~= ¦~´£= ¢££®£¬£¢= ²¦£§°
²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°= ¡­­®£°~²§­¬= §¬= ±­ª~°
£¬£°¥·=²¦°­³¥¦=²¦£=£±²~ ª§±¦«£¬²=­¤=~=«­¢£°¬
¤~¡§ª§²·=¤­°=²£¡¦¬­ª­¥·=¢£´£ª­®«£¬²I=²°~¬±¤£°
~¬¢=²°~§¬§¬¥I=~±=µ£ªª=~±=§¬¤­°«~²§­¬=±¦~°§¬¥I
¤­¡³±§¬¥= ­¬= ²¦£= ~±±£« ª·= ­¤= ±­ª~°= ª§¥¦²§¬¥
~®®ª§¡~²§­¬±= ²­= ±£°´£= ²¦£= h£¬·~¬= ~¬¢b~±²
^¤°§¡~¬o£¥§­¬QRK= q¦£= ±­ª§¢= ±²~²£= ª§¥¦²§¬¥
²£¡¦¬­ª­¥·= ¡£¬²°£= §±= £¶®£¡²£¢= ²­= ª~·= ²¦£
®ª~²¤­°«=¤­°=~=ª­¡~ª=~±±£« ª·=®ª~¬²=¤­°=±­ª~°
~®®ª§¡~²§­¬±K= q¦£= ¡­ªª~ ­°~²§­¬= §¬´­ª´£±= ~
h£¬·~¬=¡­«®~¬·I=p³¬·~ª£=^¤°§¡~=²¦~²=±³®®ª§£±
±­ª~°= ª§¥¦²§¬¥= ®°­¢³¡²±= ²­= ¦­«£±= ~¬¢

QQ̂ bb=fkqb`e=EOMNRFK=p­ª²°~§¬W=^®®ª§¡~²§­¬±I=¤~¡²±I=¡­±²I=±­ª~°=·§£ª¢±I=£¬´§°­¬«£¬²~ª=£¤¤£¡²±K
QR¦²²®WLLµµµK®´J«~¥~¸§¬£K¡­«L¬£µ±L¢£²~§ª±L £§²°~¥L¡¦§¬~JJ©£¬·~J£±²~ ª§±¦J±­ª~°J²£¡¦¬­ª­¥·J²°~¬±¤£°J
¡£¬²°£|NMMMNVORVL@~¶¸¸P«´°Mg®TT

§¬±²§²³²§­¬±I=~¬¢=~¡­«®~¬·¤°­«_£§¨§¬¥K=q¦£
¤~¡§ª§²·=µ§ªª= £=³±£¢=²­=²°~§¬=²£¡¦¬§¡§~¬±=­¬=²¦£
ª~²£±²= ²£¡¦¬­ª­¥§£±= §¬= ²¦£= §¬¢³±²°·K= f²= §±
­ ±£°´£¢= ²¦~²= ¤~´­³°~ ª£= ®­ª§¡·= ~¬¢
°£¥³ª~²­°·=¤°~«£µ­°©±=§¬=h£¬·~¬=¦~´£= ££¬
²¦£=¡~²~ª·±²=¤­°=±³¡¦=¡­ªª~ ­°~²§­¬K

5.4 Concentrated solar power in India
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²¦£=j§¬§±²°·=­¤=b¢³¡~²§­¬=²­=²~©£=¡~°£=­¤=³®¤°­¬²=¡­±²±K=q¦£=¢£´£ª­®«£¬²=~¬¢=§«®ª£«£¬²~²§­¬
­¤=~®®°­®°§~²£=±²°~²£¥§£±=~¬¢=®­ª§¡§£±=¬££¢£¢=±³®®­°²=­¤=~ªª=±£¡²­°=¢£®~°²«£¬²±=§¬=­°¢£°=²­
±³±²~§¬~ ª·=¥°­µ=²¦£=§¬¢³±²°·K=j­°£­´£°I=²¦£°£=µ~±=²¦£=¬££¢=²­=¢£¡£¬²°~ª§¸£=~¡²§´§²§£±=µ§²¦
²§«£=§¬¡ª³¢§¬¥=¬³°±§¬¥=­¤=±££¢ª§¬¥±K=f¬¡°£~±£¢=~µ~°£¬£±±=­¤=£¬¢=³±£°±¡°§²§¡~ª=²­=²¦£=±³¡¡£±±=­¤
²¦£=®°­¥°~««£K

q¦£=j­b=§±=¡­ªª~ ­°~²§¬¥µ§²¦=²¦£=b¢³¡~²§­¬~ª=j§¬§±²°·=²­=«~¬¢~²£=±¡¦­­ª±=²­=³±£=­¬ª·
§«®°­´£¢= ¡­­©±²­´£±= µ¦§ª£= ±²~¬¢~°¢±= ¤­°= §«®°­´£¢= ±²­´£±= ~°£=  £§¬¥= ¢£´£ª­®£¢= §¬
¡­ªª~ ­°~²§­¬= µ§²¦= «~¬·= ®~°²¬£°±= §¬¡ª³¢§¬¥= dfw²¦°­³¥¦= ²¦£= b¬£°¥§±§¬¥= a£´£ª­®«£¬²
®°­¥°~««£RPK

q£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=¤~¡²=±¦££²
c­°«L²·®£=­¤=qqp®£¡§¤§¡=qq=¡­«®­¬£¬²±l³²®³²±L­³²¡­«£±p²~¥£=­¤=qq
Jh¬­µª£¢¥£
±¦~°§¬¥
Jp©§ªª±J ~±£¢
²°~§¬§¬¥
Ĵ ¡¯³§±§²§­¬=­¤
©¬­µJ¦­µ

Jc~ °§¡~²§­¬=­¤=¡­­©±²­´£±
Jq°~§¬§¬¥=§¬¡³ª²§´~²§­¬=~¬¢
¬³°²³°§¬¥=­¤=µ­­¢ª­²±

Jl´£°=OMMM=±²­´£±
¢§±²°§ ³²£¢=²­
§¬±²§²³²§­¬±=~¬¢
¦­³±£¦­ª¢±
J̀ ³ª²§´~²§­¬=­¤=­´£°
SMMIMMM=²°££±=­¬=PQ
¦£¡²~°£±=­¤=ª~¬¢

p²~¥£=P

Bellerive Foundation � TT in institutional cookstoves

q¦£=_£ªª£°§´£=c­³¬¢~²§­¬=§¬=®~°²¬£°±¦§®=µ§²¦=rkam=~¬¢=dfw=¦~±=±³®®­°²£¢=²¦£=¢£´£ª­®«£¬²
­¤=²£¡¦¬§¡~ª=¡~®~¡§²·=~¬¢=©¬­µJ¦­µ=§¬=§¬±²§²³²§­¬~ª=¡­­©±²­´£=§¬=h£¬·~=±§¬¡£=NVUPK=a£±§¥¬±= ·
²¦£=c­³¬¢~²§­¬=¦~´£=¥­¬£=²¦°­³¥¦=«~¬·=«­¢§¤§¡~²§­¬±=­´£°=²¦£=·£~°±=§¬=¡­¬±§¢£°~²§­¬=­¤
~´~§ª~ §ª§²·=­¤=°~µ=«~²£°§~ª±I=ª­¡~ª=«~¬³¤~¡²³°£=¡~®~¡§²§£±I=¡­¬±³«£°=®°£¤£°£¬¡£=~¬¢=²¦£°«~ª
£¤¤§¡§£¬¡·K=`­¬±£¯³£¬²ª·I=µ£ªªJ£¬¥§¬££°£¢=¢£±§¥¬±=¦~´£= ££¬=¢£´£ª­®£¢I=«~¬³¤~¡²³°£¢= ·
ª­¡~ª=£¬²£°®°§±£±=~¬¢=±­ª¢=§¬=§¬±²§²³²§­¬±K

`¦~ªª£¬¥£±= £¬¡­³¬²£°£¢=  ·= ²¦£= c­³¬¢~²§­¬= §¬¡ª³¢£¢= ®­­°= ­®£°~²§­¬~ª= ~¬¢= «~¬~¥£°§~ª
®°~¡²§¡£±= ·=¡­¬±³«£°±=~¬¢=§¬£¤¤£¡²§´£=¢§±±£«§¬~²§­¬=±·±²£«¡£¬²°£¢§¬=²¦£=¡~®§²~ªX=¦­µ£´£°I
¤­ªª­µJ³®=±£°´§¡£±=§¬´­ª´§¬¥=²µ­=´§±§²±=²­=£¬¢=³±£°±=ª£¢=²­=¡­¬±§¢£°~ ª£=§«®°­´£«£¬²=§¬=±²­´£

RPdfwK=b¬£°¥§¸§¬¥=a£´£ª­®«£¬²=h£¬·~=`­³¬²°·=m°­¥°~««£K=¦²²®±WLLµµµK¥§¸K¢£L£¬Lµ­°ª¢µ§¢£LONVTRK¦²«ª



SUCCESS STORIES OF RETT GLOBALLY

RU
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

«~¬~¥£«£¬²=~¬¢=ª­¬¥£´§²·=Ea~´£·FK=^¡¡­°¢§¬¥=²­=~=°£¡£¬²=°£®­°²= ·=dª­ ~ª=^ªª§~¬¡£=¤­°=`ª£~¬
`­­©±²­´£±Ed^``FI=²¦£=«~§¬= ~°°§£°=¦~±= ££¬=²¦£=³¬~´~§ª~ §ª§²·=­¤=¤ª£¶§ ª£=¤§¬~¬¡§¬¥=±·±²£«±
²­=¡­´£°=¤­°=²¦£=¦§¥¦=³®¤°­¬²=¡­±²±K=j­°£­´£°I=²¦£=¯³~ª§²·=­¤=±²­´£±=¦~±=¢£²£°§­°~²£¢=§¬=±­«£
¡~±£±=~±=®°­¢³¡£°±=~²²£«®²=²­=®°­¢³¡£=±²­´£±=~²=ª­µ£°=¡­±²±=µ§²¦=²¦£=¦­®£=­¤=«££²§¬¥=²¦£
¤§¬~¬¡§~ª=¡~®~ §ª§²§£±=­¤=£¬¢=³±£°±K
Capacity building by GVEP in institutional cookstoves

r¬¢£°=²¦£=d^``=~¬¢=µ§²¦=~=rpa=QPIMMM=¤³¬¢§¬¥=±³®®­°²=¤°­«=²¦£=rp=¡¦~°§²·=^¢´£¬²³°£
m°­¨£¡²I=²¦£=dª­ ~ª=s§ªª~¥£=b¬£°¥·=m~°²¬£°±¦§®=EdsbmF=¦~±=²°~§¬£¢=~ ­³²=NRM=¡­­©±²­´£
«~¬³¤~¡²³°£°±=§¬=h£¬·~=§¬=²¦£=¢£±§¥¬=~¬¢=«~¬³¤~¡²³°§¬¥=®°~¡²§¡£±=­¤=~=¬£µ=§«®°­´£¢=±²­´£
¡~ªª£¢=g§©­=p«~°²=¤­°= ­²¦=¡¦~°¡­~ª=~¬¢=¤§°£µ­­¢I=§¬~¢¢§²§­¬=²­=«~°©£²=®°­«­²§­¬=¢°§´£±=~¬¢
®°­¥°~««£±K=q¦£=£¤¤§¡§£¬¡·=­¤=²¦£=±²­´£=¦~±= ££¬=£±²~ ª§±¦£¢= ~±£¢=­¬=²£±²±=¡­¬¢³¡²£¢=~²
´~°§­³±=¡£¬²°£±=§¬¡ª³¢§¬¥=r¬§´£°±§²·=­¤=k~§°­ §I=j~©£°£°£=r¬§´£°±§²·~¬¢=²¦£=h£¬·~=f¬¢³±²°§~ª
o£±£~°¡¦=~¬¢=a£´£ª­®«£¬²=f¬±²§²³²£=EhfoafFK=^¡¡­°¢§¬¥=²­=dsbmI=­´£°=OMMM=«­¢£ª±=µ£°£=±­ª¢
¤°­«=g³ª·=OMNQ=²­=j~·=OMNR=­µ§¬¥=²­=§²±=¦§¥¦=£¬£°¥·=£¤¤§¡§£¬¡·I=§«®°­´£¢=±~¤£²·=~¬¢=¢³°~ §ª§²·
°£ª~²§´£=²­=ª­¡~ª=­¬£±K=dsbm=§±=¤­¡³±±§¬¥=­¬=±³®®­°²§¬¥=«~¬³¤~¡²³°£°±=²­=­ ²~§¬=¡°£¢§²=§¬=­°¢£°
²­=£¶®~¬¢=²¦£§°=­®£°~²§­¬±K

Box 15 Programme for Basic Energy and Conservation (ProBEC)

Introduction
p­³²¦£°¬=^¤°§¡~¬=¡­³¬²°§£±=Ei£±­²¦­I=j~ª~µ§I=j­¸~« §¯³£I=k~«§ §~I=p­³²¦=^¤°§¡~I=q~¬¸~¬§~I
w~« §~=~¬¢=w§« ~ µ£F=¦~´£ £¬£¤§²£¢=¤°­«=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=§¬=§«®°­´£¢=¡­­©±²­´£
¢£±§¥¬I=¤~ °§¡~²§­¬=~¬¢=§¬±²~ªª~²§­¬=³¬¢£°=~=®°­¨£¡²=¢³  £¢=m°­¥°~««£=¤­°=_~±§¡=b¬£°¥·=~¬¢
`­¬±£°´~²§­¬=Em°­_b`FK=m°­_b`=µ~±=§¬§²§~²£¢= ·=p­³²¦£°¬=^¤°§¡~=a£´£ª­®«£¬²=`­­®£°~²§­¬
Ep^a`F= ~¬¢= §«®ª£«£¬²£¢=  ·= dfw= µ§²¦= ¤³¬¢§¬¥= ¤°­«= ²¦£= d£°«~¬= d­´£°¬«£¬²K= q¦£
®°­¥°~««£=µ~±=¢£´£ª­®£¢=²­=±³®®­°²=²¦£=¡­­©±²­´£=±£¡²­°=§¬=p^a`=«£« £°=¡­³¬²°§£±=µ¦­±£
®°­¥°~««£±= ¦~´£= ±³¤¤£°£¢= ¤°­«= ¡¦~ªª£¬¥£±= ±³¡¦= ~±= ª~¡©= ­¤= ~µ~°£¬£±±= ~¬¢= ±³±²~§¬~ ª£
¤§¬~¬¡§¬¥=¤­°=±²­´£±I=ª­µJª£´£ª­¤=~µ~°£¬£±±I=§¬~¢£¯³~²£=²°~§¬§¬¥=¤­°=£¬¢J³±£°±=~¬¢=ª~¡©=­¤
®­ª§¡·=±³®®­°²RQ

Activities and strategies
r¬¢£°=m°­_b`I=²¦£=^®°­´£¡¦­=o£±£~°¡¦=`£¬²°£=µ­°©£¢=µ§²¦=£¬²°£®°£¬£³°±=~¬¢=ª­¡~ª=~¡²­°±=§¬
²¦£=²~°¥£²=¡­³¬²°§£±=²­=¢£´£ª­®=§¬±²§²³²§­¬~ª=¡­­©±²­´£±=¤­°=£~¡¦=¡­³¬²°·I=²~°¥£²§¬¥=¡ª§£¬²±=±³¡¦
~±=±¡¦­­ª±I=®°§±­¬±=~¬¢=²£~J£±²~²£=©§²¡¦£¬±=£²¡KRRK=^®°­´£¡¦­=¤³°²¦£°=®°­´§¢£¢=°£±£~°¡¦=±³®®­°²
~±=µ£ªª=~±=®°­¨£¡²=«­¬§²­°§¬¥=~¬¢=£´~ª³~²§­¬K=m~°²§¡§®~²§¬¥=¡­³¬²°§£±=µ£°£=±³®®­°²£¢=²­
¢£´£ª­®= §­«~±±=£¬£°¥·=±²°~²£¥§£±=~¬¢­®£°~²§­¬~ª=®ª~¬±=¤­°=£¤¤£¡²§´£=¢§±±£«§¬~²§­¬K

RQdª­ ~ª=^ªª§~¬¡£=¤­°=`ª£~¬=`­­©±²­´£±I=q~¬¸~¬§~=«~°©£²=±²³¢·I=OMNOK
¦²²®WLL¡ª£~¬¡­­©±²­´£±K­°¥L°£±­³°¡£±|¤§ª£±L²~¬¸~¬§~J«~°©£²J~±±£±±«£¬²J«~®®§¬¥K®¢¤
RR¦²²®±WLLµµµK~±¦¢£¬K­°¥L¤§ª£±L^®°­´£¡¦­OMMSK®¢¤



SUCCESS STORIES OF RETT GLOBALLY

RV
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

Outputs and lessons
c°­«=OMMQJOMMSI=­´£°=TMM=§¬±²§²³²§­¬~ª=ERMJPMM=ª§²°£=®­²±F=±²­´£±=µ£°£=¡­¬±²°³¡²£¢=ª­¡~ªª·=~¬¢
±­ª¢=²­=§¬±²§²³²§­¬±=§¬=j~ª~µ§K=h£¬=p²££ª=j~¬³¤~¡²³°§¬¥I=­¬£=­¤=j~ª~µ§~¬=£¬²£°®°§±£±=²¦~²
 £¬£¤§²£¢=¤°­«=²¦£=²°~¬±¤£°=­¤=²£¡¦¬­ª­¥·=~¬¢=©¬­µJ¦­µ=§¬=OMMQI=µ~±=~ ª£=²­=«~¬³¤~¡²³°£=~¬¢
±£ªª=­´£°=NRMM=±²­´£±=¤°­«=OMMQJOMMTKRSIRTf¬=q~¬¸~¬§~I=«~¬·=²°~§¬£¢=~°²§±~¬±=­¤=§¬±²§²³²§­¬~ª
±²­´£±=³¬¢£°=m°­_b`=±²­®®£¢=­®£°~²§­¬=~¤²£°=²¦£=£¬¢=­¤=²¦£=®°­¥°~««£=§¬OMNM=¢³£=²­=ª~¡©=­¤
£¬²°£®°£¬£³°§~ª=¸£~ª=~¬¢=±³±²~§¬~ ª£=¤§¬~¬¡§¬¥K

t­­¢ ~±£¢=§¬±²§²³²§­¬~ª=±²­´£
«~¬³¤~¡²³°§¬¥=§¬=j~ª~µ§K=p­³°¡£W
¦²²®WLLµµµK¦£¢­¬K§¬¤­L¢­¡±L
¡£¡Lm°­ £¡|§¬±²§²³²§­¬~ª|±²­´£±K®¢¤

f¬±²§²³²§­¬~ª=±²­´£=³±£¢=§¬=q~¬¸~¬§~
E¡°£¢§²W`¦°§±²~=o­²¦FK=p­³°¡£W
¦²²®WLLµµµK¦£¢­¬K§¬¤­L¢­¡±L_mRPJ
o­²¦JNNK®¢¤

q£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=¤~¡²=±¦££²
c­°«L²·®£=­¤=qqp®£¡§¤§¡=qq=¡­«®­¬£¬²±l³²®³²±L­³²¡­«£±p²~¥£=­¤=qq
Jh¬­µª£¢¥£
±¦~°§¬¥
Jp©§ªªJ ~±£¢
²°~§¬§¬¥
Ĵ ¡¯³§±§²§­¬=­¤
©¬­µJ¦­µ

Ja£±§¥¬=~¬¢=¢£´£ª­®«£¬²­¤
±²­´£±=~®®°­®°§~²£=²­=ª­¡~ª
¡­¬¢§²§­¬±=§¬=®~°²§¡§®~²§¬¥
¡­³¬²°§£±
Jq£¡¦¬§¡~ª=°£±£~°¡¦=±³®®­°²
Jm°­¨£¡²=«­¬§²­°§¬¥=~¬¢
£´~ª³~²§­¬
Jq°~§¬§¬¥=­¤=®°§´~²£
£¬²£°®°§±£±=~¬¢=~°²§±~¬±

Jm°§´~²£=£¬²£°®°§±£±
£±²~ ª§±¦£¢
Jl´£°=TMM=±²­´£±
¢§±±£«§¬~²£¢=§¬
j~ª~µ§=§¬=²¦°££·£~°±

p²~¥£=P

5.7 Pelletisation

RSe£¢­¬K=¦²²®WLLµµµK¦£¢­¬K§¬¤­L¢­¡±L¡£¡Lm°­ £¡|§¬±²§²³²§­¬~ª|±²­´£±K®¢¤
RTo­²¦=`I=j§¡¦£ª=^I=j£±±§¬¥£°=`I=d£²²§¬¥=q£¡¦¬­ª­¥§£±=²­=²¦£=«~°©£²²¦£=¡~±£=­¤=²¦£=o­¡©£²=p²­´£=§¬=j~ª~µ§I=OMMTI
¦²²®WLLµµµK¦£¢­¬K§¬¤­L¢­¡±L_mRPJo­²¦JNNK®¢¤



SUCCESS STORIES OF RETT GLOBALLY

SM
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

m£ªª£²§±~²§­¬= §±= ²¦£= ®°­¡£±±= ­¤= ¢°·§¬¥= ~¬¢
®°£±±§¬¥=  §­«~±±= «~²£°§~ª±= ³¬¢£°= ¦§¥¦
®°£±±³°£= ²­= ®°­¢³¡£= ¡·ª§¬¢°§¡~ª= ®§£¡£±= ­¤
¡­«®°£±±£¢=~¬¢=£¶²°³¢£¢=«~²£°§~ª=©¬­µ¬=~±
®£ªª£²±K=m£ªª£²±=¦~´£=~=±«~ªª£°=´­ª³«£=~¬¢=~
¦§¥¦£°= ´­ª³«£²°§¡= £¬£°¥·= ¢£¬±§²·= ~¬¢= ~°£
«­°££¤¤§¡§£¬²=²­=±²­°£I=²°~¬±®­°²=~¬¢=¡­¬´£°²
§¬²­=£¬£°¥·K=m£ªª£²±=¡~¬= £=³±£¢=¤­°=¡£¬²°~ª
¦£~²§¬¥I=±«~ªªJ±¡~ª£=£ª£¡²°§¡§²·=¥£¬£°~²§­¬=~¬¢
¤­°=¦­³±£¦­ª¢=¡­­©§¬¥K=q¦£=¢£«~¬¢=¤­°=®£ªª£²±
§±= §¬¡°£~±§¬¥= ~²= ~ ­³²= ORJPMB= ®£°= ·£~°
Eh³±³«~¬§¬¥°³«= ~¬¢= j³¬~µ~°I= OMNQFI
¡°£~²§¬¥=~=±²°­¬¥=«~°©£²=­®®­°²³¬§²·=¥ª­ ~ªª·K

q¦£=®°­¡£±±=­¤= §­«~±±=®£ªª£²§±~²§­¬=§±=¦§¥¦ª·
¢£´£ª­®£¢=~¬¢=²¦£=£¯³§®«£¬²=¤­°=®£ªª£²§±~²§­¬
~°£=µ§¢£ª·=~´~§ª~ ª£=¤°­«=´£¬¢­°±K=l®£°~²§­¬
­¤=®£ªª£²=®ª~¬²±=~°£=±§«®ª£K

m£ªª£²= ±²­´£±= ~°£= ~´~§ª~ ª£= ¤­°= ¦­³±£¦­ª¢
¡­­©§¬¥I= ±²£~«= ¥£¬£°~²§­¬= §¬= ¦­«£±= ~¬¢
§¬¢³±²°§£±=~¬¢=±®~¡£=¦£~²§¬¥K=q¦£·=¥£¬£°~²£
ª£±±= ±«­©£= ~¬¢= ¦~´£= ¦§¥¦= ¡­« ³±²§­¬
£¤¤§¡§£¬¡§£±K^¬=§¬²£°£±²§¬¥=¦­³±£¦­ª¢ ~±£¢
®°­¥°~««£=­¬=²¦£=³±£=­¤=®£ªª£²=±²­´£±=~¬¢
®£ªª£²=¤³£ª=§±=²¦£=¡~±£=­¤=f¬·£¬·£°§=§¬=oµ~¬¢~
E_­¶=NSFK

_­¶NSRwanda: Inyenyeri micro-gasification pellet stove programme

f¬·£¬·£°§=§±=~= §­«~±±=£¬£°¥·=¡­«®~¬·=²¦~²=®°­´§¢£±=®£ªª£²±=²­=¦­³±£¦­ª¢±=§¬=oµ~¬¢~=¤­°
¦£~²§¬¥=~¬¢=¡­­©§¬¥=®³°®­±£±K=q¦£=¡­«®~¬·=®°­¢³¡£±=¤³£ª=®£ªª£²±=«~¢£=­¤=²µ§¥±=~¬¢=¬­¬Jµ­­¢
 §­«~±±=±³¡¦=~±=£ª£®¦~¬²=¥°~±±I= ~¬~¬~=ª£~´£±=~¬¢=¡­¤¤££= £~¬=¦³±©±K=q¦£=¡­«®~¬· ±= ³±§¬£±±
­®£°~²§­¬±= ~°£= §¬²£°±®£°±£¢= µ§²¦= ²°~§¬§¬¥= ~¬¢= ¨­ = ¡°£~²§­¬= ~¡²§´§²§£±= ±³¡¦= ~±= ±³®®­°²§¬¥
£¬²°£®°£¬£³°±=²­=±³®®ª·=±²­´£±K

q¦£=±²­´£±=~°£=ª£~±£¢=²­=¡³±²­«£°±=~²=~=¬­«§¬~ª=¡­±²=­¤=rpa=TL·£~°=~¬¢=¡³±²­«£°±=¦~´£=²¦£
­®²§­¬=­¤=®~·§¬¥=¤­°=±²­´£± ·=±³®®ª·§¬¥= §­«~±±=¤­°=®£ªª£²=®°­¢³¡²§­¬I=~ªª­µ§¬¥=£´£¬=®­­°
¦­³±£¦­ª¢±=²­=­µ¬=²¦£=±²­´£±K=j­°£­´£°I=²¦£=¡­«®~¬·=£¶¡¦~¬¥£±=®£ªª£²±I=µ¦§¡¦=~°£=ª£±±=¡­±²ª·
²¦~¬=¡¦~°¡­~ªI=µ§²¦= §­«~±±=±³®®ª§£¢= ·=§¬¢§´§¢³~ª±K=e­³±£¦­ª¢±=­°=§¬¢§´§¢³~ª±=~ª±­=¦~´£=²¦£
­®²§­¬­¤=±³®®ª·§¬¥=²¦£=¡­«®~¬·=µ§²¦=²¦£= §­¡¦~°=ª£¤²=§¬=²¦£=±²­´£=~¤²£°=¡­« ³±²§­¬X=²¦§±
 £¡­«£±=­¬£=«£~¬±=¤­°=´£°§¤·§¬¥=²¦£=³±£=­¤=²¦£=±²­´£I=£¬~ ª§¬¥=§²=²­=°£¡£§´£=¡~° ­¬=°£´£¬³£±K
q¦§±= ³±§¬£±±=~¬¢=«~°©£²=«­¢£ª=¦~´£=£¬~ ª£¢=²¦£=¡­«®~¬·=²­=«~°©£²=~=°£ª~²§´£ª·£¶®£¬±§´£
±²­´£=µ§²¦­³²=±³ ±§¢§£±=­°=«§¡°­¡°£¢§²=±¡¦£«£K=m£ªª£²±=~°£=±­ª¢=²­=³° ~¬=¡³±²­«£°±=¤­°=°£´£¬³£
¥£¬£°~²§­¬=²­=²¦£=¡­«®~¬·K

q£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=¤~¡²=±¦££²
c­°«L²·®£=­¤=qqp®£¡§¤§¡=qq=¡­«®­¬£¬²±l³²®³²±L­³²¡­«£±p²~¥£=­¤=qq
Jf¬´£±²«£¬²
Jq°~§¬§¬¥~¬¢
©¬­µJ¦­µ

Jm£ªª£²=®°­¢³¡²§­¬
Jr±£=­¤=®£ªª£²=±²­´£±

k­²=~´~§ª~ ª£ p²~¥£=O

5.8 Biogas technology



SUCCESS STORIES OF RETT GLOBALLY

SN
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

j~¬·= ¢£´£ª­®§¬¥= ¡­³¬²°§£±= ¦~´£= ¦~¢
£¶®£°§£¬¡£±=µ§²¦=¢­«£±²§¡= §­¥~±=§¬§²§~²§´£±
~¬¢=±³¡¡£±±¤³ª=¡­³¬²°§£±=±³¡¦=~±=`¦§¬~I=k£®~ª
~¬¢=f¬¢§~=¦~´£§«®ª£«£¬²£¢´~°§£¢=±²°~²£¥§£±
~¬¢=®­ª§¡·=°£¥§«£±I=³±³~ªª·=²~°¥£²§¬¥±®£¡§¤§¡
¥°­³®±= ­°= ±£¡²­°±K _§­¥~±= ®°­¥°~««£±= §¬
^¤°§¡~= ¦~´£= ª~¥¥£¢=  £¦§¬¢= ²¦£§°= ^±§~¬
¡­³¬²£°®~°²±E±££̂¬¬£¶cF£´£¬=²¦­³¥¦=²¦£
ª£´£ª= ­¤= ±³¡¡£±±= ´~°§£±= ¡­¬±§¢£°~ ª·­¬= ²¦£
¡­¬²§¬£¬²I=µ§²¦=¡­³¬²°§£±=±³¡¦=~±=h£¬·~=~¬¢
q~¬¸~¬§~=«~©§¬¥=¡­¬±§¢£°~ ª£=±²°§¢£±=§¬=²¦£
±£¡²­°K

p­«£=±³¡¡£±±=±²­°§£±=­¤= §­¥~±=®°­¥°~««£±
¦~´§¬¥=qq=¡­«®­¬£¬²±=~°£=¢§±¡³±±£¢³¬¢£°
²¦£= ^¤°§¡~¬=  §­¥~±= ®~°²¬£°±¦§®= ®°­¥°~««£
E_­¶NTFK

Lessons: biogas case studies

i£±±­¬±= ¤°­«= ±³¡¡£±±¤³ª= ¡­³¬²°§£±= ±³¡¦= ~±
k£®~ª=~¬¢=`¦§¬~=®­§¬²=²­=²¦£=¤~¡²=²¦~²= §­¥~±
®°­¥°~««£±=¡~¬¬­²= £=ª£²=~ª­¬£=²­=²¦£=®°§´~²£
±£¡²­°=~¬¢=~±=±³¡¦=²¦£=§¬´­ª´£«£¬²=­¤=­²¦£°
±²~©£¦­ª¢£°±¥­´£°¬«£¬²I=¤§¬~¬¡§~ª=±£¡²­°I
¢£´£ª­®«£¬²~ª= ®~°²¬£°±= ~¬¢= kdl±~°£
¡°³¡§~ª=²­=ª~°¥£±¡~ª£=¢§±±£«§¬~²§­¬K=q¦£=¢§°£¡²
§¬´­ª´£«£¬²=­¤=®~°~±²~²~ª=­°¥~¬§¸~²§­¬±=~¬¢
°£ª£´~¬²=°£¥³ª~²­°·= ­¢§£±=~°£=®°£°£¯³§±§²£=²­
±³¡¡£±±K=j­°£­´£°I=±³¡¡£±±¤³ª=¡­³¬²°§£±=¦~´£
¢£¢§¡~²£¢=­¤¤§¡£±=¤­°= §­¥~±=¢§±±£«§¬~²§­¬=~²
 ­²¦= ¬~²§­¬~ª= ~¬¢= ¥°~±±°­­²±= ª£´£ª±K= c­°
£¶~«®ª£I=h£¬·~=¦~±=h£¬·~=a­«£±²§¡=_§­¥~±
m°­¥°~««£= EhbkaofmF= µ§²¦= ¤³ªª= ²£¡¦¬§¡~ª
~¬¢=~¢«§¬§±²°~²§´£=®£°±­¬¬£ª=²¦~²=¡­­°¢§¬~²£±
 §­¥~±=®°­¥°~««£±=~²=²¦£=¦­³±£¦­ª¢=ª£´£ªK

RUpksI=_³§ª¢§¬¥=´§~ ª£=¢­«£±²§¡= §­¥~±
®°­¥°~««£±W=±³¡¡£±±=¤~¡²­°±=§¬=±£¡²­°
¢£´£ª­®«£¬²I=OMMVK

j~¬·= ±³¡¡£±±¤³ª= ¡­³¬²°§£±= ¦~´£= ¦~¢= ²­
§¬²°­¢³¡£=±­«£=ª£´£ª=­¤=¤§¬~¬¡§~ª=§¬¡£¬²§´£±
E§¬²£°£±²J¤°££=ª­~¬±I=¢§°£¡²=±³ ±§¢§£±I=£²¡KF=²­
£¬¢J³±£°±K=f²=§±=§«®­°²~¬²=²­=¬­²£=²¦~²= §­¥~±
®°­¥°~««£±=¬££¢=²­= £=~¢~®²£¢=²­=²¦£=±®£¡§¤§¡
£¬´§°­¬«£¬²=­¤=²¦£=¡­³¬²°·K=q¦³±I=§¬=k£®~ªI
®°§´~²£= ¡­«®~¬§£±= ~°£= ²¦£= «~§¬= ¢°§´£°±= ­¤
 §­¥~±= ²£¡¦¬­ª­¥·= µ¦§ª£§¬= s§£²¬~«I²¦£
®°­´§¬¡£±=~°£=²¦£=«~§¬=¤­¡~ª=®­§¬²±RUK

c~¡²­°±= ²¦~²= ¦~´£= ~ª±­= §¬¤ª³£¬¡£¢= ±³¡¡£±±£±
£ª±£µ¦£°£=~°£=­³²ª§¬£¢= £ª­µW

• c~´­³°~ ª£®­ª§¡§£±=~¬¢=ª£¥~ª=°£¥§«£±=²¦~²
®~°²§¡³ª~°ª·=£«®¦~±§¸£= §­¥~±=²£¡¦¬­ª­¥·K
c­°=£¶~«®ª£I=§¬=k£®~ªI=²¦£=_§­¥~±=p£¡²­°
m~°²¬£°±¦§®=E_pmJk£®~ªF=µ­°©±=³¬¢£°=²¦£
ª­¡~ª=~³²¦­°§²§£±=~¬¢= ~¡©£¢= ·=²¦£=p­¡§~ª
l°¥~¬§¸~²§­¬= ^¡²K= c³°²¦£°I= ~=  §­¥~±
¡­­°¢§¬~²§¬¥= ¡­««§²²££= ³¬¢£°= ²¦£
^ª²£°¬~²§´£= b¬£°¥·= m°­«­²§­¬= `£¬²°£
E^bm`F= ­¤= j§¬§±²°·= ­¤= p¡§£¬¡£= ~¬¢
q£¡¦¬­ª­¥·= §±= °£±®­¬±§ ª£= ¤­°
¡­­°¢§¬~²§¬¥=~ªª=±²~©£¦­ª¢£°±=§¬=²¦£= §­¥~±
±£¡²­°X

• q¦£= ¢£´£ª­®«£¬²= ­¤= ¡­«®°£¦£¬±§´£
®°­¥°~««£= µ§²¦= ¡ª£~°= ¡³²= ~¡²§­¬±I
«£~±³°£±= ~¬¢= §¬²£°´£¬²§­¬±= ¤­°= ²¦£
~¡¦§£´£«£¬²=­¤=²~°¥£²±~±=®£°²~§¬±=³¬¢£°
²¦£= ^_mm= E_­¶= NTF= ~¬¢= ²¦£=  §­¥~±
®°­¥°~««£=­¤=k£®~ª=E^¬¬£¶=cFK=f¬=«­±²
¡~±£±I=±³¡¦=®°­¥°~««£±=°£±²=­¬=«~°©£²
~±±£±±«£¬²=­¤=²¦£=§¬¢³±²°·I=¢£´£ª­®«£¬²
­¤= ±²~¬¢~°¢§¸£¢= ¢§¥£±²£°= «­¢£ª±I
§¬±²§²³²§­¬~ª=±£²J³®I=~¬¢=§«®ª£«£¬²~²§­¬
«­¢~ª§²§£±= ~ªª= §¬´­ª´§¬¥= ­®£¬= ~¬¢
®~°²§¡§®~²­°·=~®®°­~¡¦=­¤=~ªª=±²~©£¦­ª¢£°±X



SUCCESS STORIES OF RETT GLOBALLY

SO
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

• `­«®°£¦£¬±§´£= ~¬¢= ª~°¥£= ±¡~ª£
®°­¥°~««£±=°£¯³§°£=£¤¤£¡²§´£=§¬±²§²³²§­¬~ª
¡­­°¢§¬~²§­¬I=µ§²¦=±£®~°~²£=¤³¬¡²§­¬±=§¬
~°£~±= ±³¡¦= ~±= «~°©£²§¬¥I= ®°­«­²§­¬I
¤§¬~¬¡§¬¥I¡­¬±²°³¡²§­¬I= ¤­ªª­µJ³®
±£°´§¡£±I=²°~§¬§¬¥=~¬¢=£¶²£¬±§­¬=±£°´§¡£±I
°£±£~°¡¦= ~¬¢= ¢£´£ª­®«£¬²I= ­®£°~²§­¬±
~¬¢= «~§¬²£¬~¬¡£I= ¯³~ª§²·= ¡­¬²°­ªI= ~¬¢
«~¬~¥£«£¬²K=a£´£ª­®«£¬²=­¤=±²°~²£¥§£±
²¦~²=°£¡­¥¬§¸£=²¦£=¡­¬²°§ ³²§­¬=­¤=´~°§­³±
±²~©£¦­ª¢£°±= §¬¡ª³¢§¬¥= ¥°~±±°­­²±
­°¥~¬§±~²§­¬±=~°£=©£·=²­=±³¡¡£±±¤³ª= §­¥~±
®°­¥°~««£±X

• p³®®ª·J±§¢£=¡­«®£²§²§­¬¤~´­³°±²¦£=£¬¢J
³±£°= ~±= ±³¡¦= «­¬­®­ª§£±= ±¦­³ª¢=  £

~´­§¢£¢= §¬= ~¬·= µ£ªªJ²¦­³¥¦²= ²¦°­³¥¦
®°­¥°~««£X

• q¦£=°­ª£=­¤=¥­´£°¬«£¬²=­°=¬~²§­¬~ª=£¬²§²§£±
§¢£~ªª·=±¦­³ª¢= £=¤­¡³±£¢=­¬=¤~¡§ª§²~²§¬¥
´~°§­³±=~±®£¡²±=§¬=°£ª~²§­¬=²­=®°­«­²§­¬I
°£¥³ª~²§­¬I=«­¬§²­°§¬¥=~¬¢=~°°~¬¥§¬¥=¤­°
¤³¬¢§¬¥=¤°­«=¢­¬­°±K

• q¦£=¢£´£ª­®«£¬²=­¤=±²~¬¢~°¢§¸£¢=®ª~¬²±I
±²~¬¢~°¢±=¤­°=¡­¬±²°³¡²§­¬=­¤=®ª~¬²±=~¬¢
¯³~ª§²·= ¡­¬²°­ª= ±·±²£«±= ~°£= ´£°·
§«®­°²~¬²K= ^= °£¥³ª~²­°·= ±·±²£«²¦~²
±~¬¡²§­¬±= ¡­«®~¬§£±= ²¦~²= ¢£ª§´£°= ®­­°
±£°´§¡£±=~¬¢=~µ~°¢±=²¦­±£=²¦~²=®£°¤­°«±
¡°£¢§²~ ª·=µ§ªª=§«®°­´£=²¦£=§«~¥£=­¤=²¦£
²£¡¦¬­ª­¥·K

_­¶NTAfrican biogas partnership programme (ABPP)

Background
^_mm=§±=~o£¥§­¬~ª §­¥~±=®°­¥°~««£=²¦~²=¦~±= ££¬=°³¬¬§¬¥=±§¬¡£=OMMVKq¦£=®°­¥°~««£=§±
¤³¬¢£¢= ·=²¦£=a³²¡¦=¥­´£°¬«£¬²I=¥­´£°¬«£¬²±=­¤=²~°¥£²=¡­³¬²°§£±=Eq~¬¸~¬§~I=h£¬·~I=b²¦§­®§~I
r¥~¬¢~=~¬¢=_³°©§¬~=c~±­FI=~¬¢= £¬£¤§¡§~°·=¦­³±£¦­ª¢±I=~«­¬¥=­²¦£°±K=q¦£=®°­¥°~««£=§±
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²¦­³¥¦=±~ª£±= ­³¬¡£¢= ~¡©=¤­ªª­µ§¬¥=§¬²£¬±§´£=¡~®~¡§²·= ³§ª¢§¬¥= ·= §­¥~±=±£°´§¡£=®°­´§¢£°±K
f¬=­°¢£°=²­=°£¢³¡£=§¬±²~ªª~²§­¬=¡­±²I=²¦£=®°­¥°~««£=§±=±³®®­°²£¢= ·=£¶²£¬±§´£=°£±£~°¡¦=~§«£¢
~²=°£¢³¡§¬¥=¢§¥£±²£°=¡­±²=²¦°­³¥¦=²¦£=¢£´£ª­®«£¬²=­¤=¬£µ=«­¢£ª±KSN

Outcome
q¦£=¤§°±²=®¦~±£=­¤=²¦£=®°­¥°~««£=EOMMVJOMNPF=¡³ª«§¬~²£¢=§¬=²¦£=¡­¬±²°³¡²§­¬=­¤=­´£°=PQIMMM
®ª~¬²±=­³²=­¤=~=²~°¥£²=­¤=TMIMMMK=^=«~¨­°=±³¡¡£±±=­¤=²¦£=®°­¥°~««£=µ~±=§²±=¥£¬¢£°=±£¬±§²§´£
§¬²£°´£¬²§­¬±W= ¤­°= £¶~«®ª£= µ­«£¬= ¡­¬±²§²³²£¢= RQB= ~¬¢= RTB= ­¤= ³±£°±= ²°~§¬£¢§¬= ®ª~¬²
­®£°~²§­¬L«~§¬²£¬~¬¡£=~¬¢= §­±ª³°·=³±£I=°£±®£¡²§´£ª·K=q¦£=~¡¦§£´£«£¬²±=­¤=²¦£=®°­¥°~««£
¦~´£=¡~³±£¢=®~°²¬£°±=²­=£¶²£¬¢=§²=²­=OMNTK=r¬¢£°=m¦~±£=ffI=adfp=§±=±³®®­°²§¬¥=²¦£=®°­¥°~««£

RV̂ _mmK=h£¬·~K=¦²²®WLL~¤°§¡~ §­¥~±K­°¥L©£¬·~L
SMp££=h§ª£­=~¬¢=^©·­­=EOMNRF
SN̂ _mmK=_³°©§¬~=c~±±­K=¦²²®WLL~¤°§¡~ §­¥~±K­°¥L ³°©§¬~J¤~±­L



SUCCESS STORIES OF RETT GLOBALLY

SQ
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

µ§²¦=OM=«=b³°­±=­³²=­¤=²¦£=²­²~ª= ³¢¥£²=­¤=UTKV=«=b³°­±=¤­°=NMMIMMM=®ª~¬²±I=µ§²¦=±§¥¬§¤§¡~¬²
¡­¬²°§ ³²§­¬±=¡­«§¬¥=¤°­«= £¬£¤§¡§~°·=¦­³±£¦­ª¢±I=¦­±²=¥­´£°¬«£¬²±I=~¬¢=­²¦£°=¢­¬­°±K=q¦£
®°­¥°~««£=§±=£¶®£¡²£¢=²­=£¶®ª­°£=¬£µ=~°£~±=µ§²¦=¢§´£°±§¤§¡~²§­¬=§¬=²£°«±=­¤=±²°~²£¥§£±=¤­°
®~°²§¡³ª~°=°£¥§­¬±=~¬¢=®­®³ª~²§­¬=±£¥«£¬²±=±³¡¦~±=µ­«£¬K=q¦£=®°­¥°~««£=§±=£¶®£¡²£¢=²­
§¬¡ª³¢£=¡­³¬²°§£±=µ§²¦=¡­««§²«£¬²=²­= §­¥~±=²£¡¦¬­ª­¥·=§¬¡ª³¢§¬¥=`~«£°­³¬I=oµ~¬¢~I
w§« ~ µ£I=w~« §~=~¬¢=_£¬§¬K

q£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=¤~¡²=±¦££²
c­°«L²·®£=­¤=qqp®£¡§¤§¡=qq=¡­«®­¬£¬²±l³²®³²±L­³²¡­«£±p²~¥£=­¤=qq
Jh¬­µª£¢¥£
±¦~°§¬¥
Jq£¡¦¬§¡~ª
©¬­µJ¦­µ=~¬¢
®°~¡²§¡~ª
²°~§¬§¬¥
Jl°¥~¬§¸~²§­¬~ª
L £±²=®°~¡²§¡£±

Ja£±§¥¬=~¬¢=±§¸§¬¥=­¤
¢§¥£±²£°=~¬¢=¥~±¦­ª¢£°
Ja£±§¥¬=~¬¢
¡­¬±²°³¡²§­¬=­¤= §­J
ª~²°§¬£±
Jl®£°~²§­¬=~¬¢
«~§¬²£¬~¬¡£
J_§­¥~±=~®®ª§~¬¡£
¢£±§¥¬=~¬¢=¤~ °§¡~²§­¬
J_§­J±ª³°°·=¡­«®­±²§¬¥
~¬¢=³²§ª§¸~²§­¬
J̀ ~®~¡§²·= ³§ª¢§¬¥=§¬
£¬²°£®°£¬£³°±¦§®
Jd£¬¢£°=«~§¬±²°£~«§¬¥
²°~§¬§¬¥=­¤=µ­«£¬=§¬
®ª~¬²=­®£°~²§­¬=~¬¢
«~§¬²£¬~¬¡£I=~±=µ£ªª=~±
 §­J±ª³°°·=~®®ª§¡~²§­¬
§¬=~¥°§¡³ª²³°£

Jl´£°~ªª«­°£=²¦~¬=PQIMMM
 §­¥~±=³¬§²±=§¬±²~ªª~²§­¬±
§¬=¤­³°=·£~°±

_³°©§¬~=c~±­
JQMM=«~±­¬±=²°~§¬£¢
Jl´£°=RIRMM=¢§¥£±²£°±
§¬±²~ªª£¢

b²¦§­®§~
Ĵ  ­³²=NMIMMM=¢§¥£±²£°±
§¬±²~ªª£¢

h£¬·~
Jl´£°=RRM=«~±­¬±=²°~§¬£¢

r¥~¬¢~
Jl´£°=RMMM=¢§¥£±²£°±
§¬±²~ªª£¢
Jl¬£=£¶®£°²=­¬=¥£¬¢£°
§±±³£±=£«®ª­·£¢
Je§¥¦=¬³« £°=­¤=¤£«~ª£
«~±­¬±=²°~§¬£¢

p²~¥£P

5.9 Conclusion

d¦~¬~= «³±²= ~¡¡£®²= ²¦~²= ±­«£= ²¦§¬¥±= ~°£
~¡¦§£´£¢=²¦£= ¦~°¢=µ~· =~±=­²¦£°=¡­³¬²°§£±
¦~´£=¢­¬£K=w§« ~ µ£ ±=®ª~¬=²­= ~¬=§«®­°²£¢
µ~²£°= ¦£~²£°±= E~¤²£°= ¡­«®ª£²§­¬= ­¤= §²±= ª­¡~ª
¡~®~¡§²·=¢£´£ª­®«£¬²=§¬=±­ª~°=µ~²£°=¦£~²£°±
«~¬³¤~¡²³°§¬¥F=§±=~=ª£±±­¬=²¦~²=µ­³ª¢=²°³ª·
¢°§´£= §¬¬­´~²§­¬K= i§©£= ­®£°~²§­¬= ¤££¢

·­³°±£ª¤ I=§²=§±=²§«£=²­=²~©£=~=±²~¬¢=§¤=d¦~¬~=§±
²­=±³¡¡££¢=§¬= ­­±²§¬¥=ob=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°K



BARRIERS TO RENEWABLE ENERGY TECHNOLOGY TRANSFER TO GHANA

SR
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

p­ª~°=µ~²£°±²§ªª=~²=_­¬¥­
m¦­²­W=`bbpa

6. BARRIERS TO RENEWABLE ENERGY TECHNOLOGY
TRANSFER TO GHANA

6.1 Background

a£´£ª­®§¬¥=¡­³¬²°§£±=¤~¡£=~=¢~³¬²§¬¥=²~±©=­¤
 °§¢¥§¬¥=²¦£=£¬£°¥·=®­´£°²·=¥~®=~±=~¡¡£±±=²­
¡ª£~¬=~¬¢=«­¢£°¬=£¬£°¥·=±£°´§¡£±=¡­¬²§¬³£=²­
£ª³¢£= «~¨­°§²·= ­¤= ²¦£= ¡§²§¸£¬±K= r¬ª§©£
¢£´£ª­®£¢=¡­³¬²°§£±I=µ¦£°£=§±±³£±=°£¥~°¢§¬¥
²¦£=¡ª§«~²£=£¤¤£¡²±=­¤=¤­±±§ª=¤³£ª±=~®®£~°±=²­= £
²¦£= «~§¬= ¢°§´£°= ¤­°= ®°­«­²§¬¥= obq±I= ²¦£
¢°§´§¬¥= ¤­°¡£= ¤­°= ²¦£= ~¢­®²§­¬= ­¤= obq±= §¬
¢£´£ª­®§¬¥= ¡­³¬²°§£±= §±= ~¡¡£±±= ²­= «­¢£°¬
£¬£°¥·=±£°´§¡£±K=f¬=d¦~¬~=¤­°=§¬±²~¬¡£I=§¬=±®§²£

SOb¬£°¥·=`­««§±±§­¬=EOMNQFKk~²§­¬~ª=b¬£°¥·=p²~²§±²§¡±=OMMMOMNPI^¡¡°~K

­¤=²¦£=°£ª~²§´£=¦§¥¦=~¡¡£±±=²­=£ª£¡²°§¡§²·=ETSBF
²¦£°£= ~°£= ±²§ªª= ~= ª~°¥£¬³« £°= ­¤= ­¤¤J¥°§¢
¡­««³¬§²§£±K=^ª±­I=¢£®£¬¢£¬¡·=­¬=µ­­¢¤³£ª±
§¬=²¦£=¤­°«=­¤=¡¦~°¡­~ª=~¬¢=¤§°£µ­­¢=§±=±²§ªª
¦§¥¦= EQOBF= §¬= ²¦£= ¤§¬~ª= £¬£°¥·= ¢£«~¬¢= ~±
±¦­µ¬=§¬=c§¥³°£QSOK=q¦£=°£«~§¬§¬¥=RUB=§±
²~©£¬=³®= ·=­§ª=~¬¢=¬~²³°~ª=¥~±=ERMBF=~¬¢
¦·¢°­=EUBFK



BARRIERS TO RENEWABLE ENERGY TECHNOLOGY TRANSFER TO GHANA

SS
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

q¦§±=§±=~¬=§¬¢§¡~²§­¬=²¦~²=«­¢£°¬=¤³£ª=±­³°¡£±
~¬¢=¡ª£~¬=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=­®²§­¬±=¡³°°£¬²ª·
®ª~·=~=«§¬§«~ª=°­ª£=§¬=²¦£=£¬£°¥·=«§¶=­¤=²¦£
¡­³¬²°·K

dª­ ~ª=§¬¢§¡~²§­¬±=­¤=²¦£=¦£~ª²¦=£¤¤£¡²=­¤=±­«£
¦­³±£¦­ª¢=¤³£ª±=¦~´£=~ª±­=¥§´£¬=§«®£²³±=²­=²¦£
~¢­®²§­¬=­¤=obq±K=j­°£²¦~¬=NSISMM=«­°²~ª§²§£±
~±=~=°£±³ª²=­¤=²¦£=³±£=­¤=¢§°²·=¤³£ª±=~¬¢=®­­°=¤³£ª
¡­« ³±²§­¬= ²£¡¦¬­ª­¥§£±= ~°£= °£¡­°¢£¢= §¬
d¦~¬~=~¬¬³~ªª·SPK=`³°°£¬²ª·I=²¦£=¡­¬²°§ ³²§­¬
­¤=«­¢£°¬=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²­=²¦£=¥£¬£°~²§­¬
«§¶=­¤=²¦£=¡­³¬²°·=§±=~ ­³²=MKPBSQE§K£K=¬­²
¡­³¬²§¬¥=µ­­¢¤³£ªFK

c§¥³°£Qc§¬~ª=£¬£°¥·=¢£«~¬¢=§¬=OMNP
Ep­³°¡£Wb`I=OMNQF

q¦£=±§²³~²§­¬=µ§²¦=²°~¬±®­°²~²§­¬=¤³£ª±=§±=«³¡¦
µ­°±£X=d¦~¬~=§±=±­ª£ª·=¢£®£¬¢£¬²=­¬=¤­±±§ª
¢£°§´£¢=¤³£ª±=²­=«££²=~ªª=¦£°=²°~¬±®­°²~²§­¬
¬££¢±K=q¦£¡­¬²°§ ³²§­¬=­¤=¥~±£­³±=¤³£ª±=±³¡¦
~±= §­¥~±=²­=²¦£=£¬£°¥·=«§¶=§±=¬£¥ª§¥§ ª£I=¥§´£¬
²¦£= ¬³« £°= ­¤=  §­¥~±= §¬±²~ªª~²§­¬±= §¬= ²¦£
¡­³¬²°·= ~¬¢= ²¦£= ¦§¥¦= ¢£¤~³ª²= °~²£= ­¤= ²¦£
£¶§±²§¬¥= §¬±²~ªª~²§­¬±SRK= = q¦£= £¶®ª­§²~²§­¬= ­¤
±­ª~°=£¬£°¥·=¤­°=®³°®­±£±=­¤=¢°·§¬¥=§±=§¬=²¦£
´£°·=ª£~±²=¡~°°§£¢=­³²=§¬=§²±=¡°³¢£±²=¤­°«­®£¬

SPd­dEOMNOFKp³±²~§¬~ ª£=b¬£°¥·=¤­°=^ªª=^¡²§­¬=mª~¬K
^¡¡°~W=d­´£°¬«£¬²=­¤=d¦~¬~K

~§°= ¢°·§¬¥I= ²¦³±= ¢§¤¤§¡³ª²= ²­= ¯³~¬²§¤·= ~¬¢
®°­®£°ª·=§¬²£¥°~²£=§¬²­=²¦£=£¬£°¥·=«§¶=­¤=²¦£
¡­³¬²°·K

^±= ¦~±= ~ª°£~¢·=  ££¬= ¢£¤§¬£¢I= ²°~¬±¤£°= ­¤
²£¡¦¬­ª­¥·= ¡­³ª¢=  £= ²£¡¦¬§¡~ªI= µ¦£°£
«~¡¦§¬£°·I=²­­ª±=~¬¢=£¯³§®«£¬²=~°£=§¬´­ª´£¢
~¬¢=¬­¬J²£¡¦¬§¡~ªI=µ¦§¡¦=§¬´­ª´£±=©¬­µª£¢¥£
~¬¢=±©§ªª±=~¡¯³§±§²§­¬K=p³¡¡£±±¤³ª=²°~¬±¤£°=­¤
²£¡¦¬­ª­¥·= ²¦³±= §¬´­ª´£±= ²¦£= ~¢­®²§­¬I
~¢~®²~²§­¬= ~¬¢= ¢§±±£«§¬~²§­¬= ­¤= ²¦£
²£¡¦¬­ª­¥·K= q¦£= §¬~ §ª§²·= ­¤= d¦~¬~= ²­
±³¡¡£±±¤³ªª·= ~¢­®²I= ~¢~®²= ~¬¢= ¢§±±£«§¬~²£
obq±=«~·= £=¢³£=²­=~=¬³« £°=­¤= ~°°§£°±K
j~¬·=­¤=²¦£±£= ~°°§£°±=¦~´£= ££¬=¢§±¡³±±£¢=§¬
±£®~°~²£=°£®­°²±=~¬¢=«££²§¬¥=²°~¬±¡°§®²±Kq¦£
¤­ªª­µ§¬¥=±£¡²§­¬=¢§±¡³±±£±=±®£¡§¤§¡= ~°°§£°±=²­
²¦£=´~°§­³±=obq±K

6.2 Specific barriers

q¦£= ~°°§£°±=~¤¤£¡²§¬¥obqq±=¦~´£= ££¬=®³²
§¬²­= £§¥¦²= «~§¬= ¥°­³®±b¡­¬­«§¡= ~¬¢
c§¬~¬¡§~ªI=j~°©£²I=q£¡¦¬§¡~ªI=k£²µ­°©I=i£¥~ª
~¬¢=o£¥³ª~²­°·=c°~«£µ­°©I=f¬¤­°«~²§­¬=~¬¢
^µ~°£¬£±±I=p­¡§­J¡³ª²³°~ª=~¬¢=e³«~¬=p©§ªª±
 ~°°§£°±K=r¬¢£°=£~¡¦=¡~²£¥­°·I=±®£¡§¤§¡= ~°°§£°±
¦~´£= ££¬=§¢£¬²§¤§£¢=~¬¢=¢§±¡³±±£¢= £ª­µK

6.2.1 Market barriers

q¦£=¤­ªª­µ§¬¥=~°£=±³ = ~°°§£°±=³¬¢£°=«~°©£²
 ~°°§£°±W

• Market size

q¦£= ±§¸£= ­¤= ²¦£= «~°©£²= ¤­°= ~= ®~°²§¡³ª~°
°£¬£µ~ ª£= £¬£°¥·= ²£¡¦¬­ª­¥·= §±= ³±³~ªª·= ~

SQd­d=EOMNQFKp¡~ª§¬¥=³®=obJp¡­®§¬¥=j§±±§­¬K^¡¡°~W
d­´£°¬«£¬²=­¤=d¦~¬~K

SRp££_£¬±~¦~¬¢=EOMNMFK



BARRIERS TO RENEWABLE ENERGY TECHNOLOGY TRANSFER TO GHANA

ST
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

¢°§´§¬¥=¤­°¡£=¤­°=²¦£=²°~¬±¤£°=­¤=²£¡¦¬­ª­¥·=~¬¢
¦£¬¡£=¡­³ª¢=~ª±­= £¡­«£=~= ~°°§£°K=q¦£=ª~°¥£°
²¦£= «~°©£²= ±§¸£I= ²¦£= «­°£= µ§ªª§¬¥
£¬²°£®°£¬£³°±=~°£=²­=£¶®ª­§²=²¦£=®­±±§ §ª§²·=­¤
~¡¯³§°§¬¥= ²¦£= ²£¡¦¬­ª­¥·I= ~¢~®²§¬¥= ~¬¢
¢§±±£«§¬~²§¬¥= §²K= i§©£µ§±£I= ²¦£= ±«~ªª£°= ²¦£
«~°©£²= ±§¸£I= ²¦£= ª£±±= ª§©£ª§¦­­¢= ²¦~²
£¬²°£®°£¬£³°±= µ§ªª= §¬´£±²= §¬= ²£¡¦¬­ª­¥·
²°~¬±¤£°K=f¬=²¦£=¡~±£=­¤=d¦~¬~I=§²=§±=¢§¤¤§¡³ª²=²­
¡ª~±±§¤·=±§¸£=­¤=²¦£=«~°©£²=~±=~=®­²£¬²§~ª ~°°§£°
¤­°=±­«£=obq±K=p­«£=obq±=µ§²¦=ª~°¥£°=«~°©£²
±§¸£=¦~´£=¬­²=±££¬=«~±±§´£=¢£®ª­·«£¬²=~±=§±
²¦£=¡~±£=§¬=­²¦£°=®ª~¡£±K

a­«£±²§¡=  §­¥~±= ¤­°= §¬±²~¬¡£= ¦~±= ~= «~°©£²
®­²£¬²§~ª=­¤=~ ­³²=OTUIMMM=³¬§²±=¤­°=¢³¬¥=¤£¢
±·±²£«±SSI=¦­µ£´£°I=ª£±±=²¦~¬=OMMST³¬§²±=¦~´£
 ££¬=¡­¬±²°³¡²£¢=¬~²§­¬µ§¢£=±­=¤~°K=^¥~§¬I=²¦£
«~°©£²=¤­°=¡¦~°¡­~ª=§±=¯³§²£=¦§¥¦X=¦­µ£´£°I
²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=§¬=²£°«±=­¤=«­°£=£¤¤§¡§£¬²
~¬¢=£¬´§°­¬«£¬²~ªª·=¤°§£¬¢ª·=©§ª¬±=²­=®°­¢³¡£
²¦£=¡¦~°¡­~ª=¦~±= ££¬=¡ª£~°ª·=«§±±§¬¥=§¬=±®§²£
­¤=²¦£=¥°­µ§¬¥=¢£«~¬¢=¤­°=²¦£=®°­¢³¡²K=l²¦£°
obq±=ª§©£=±­ª~°=ms±=~¬¢=¡­­©±²­´£±=¬££¢=ª~°¥£°
«~°©£²=²­=§¬¡°£~±£=´­ª³«£±=~¬¢=°£¢³¡£=¡­±²K

• Failed past experience

d£¬£°~ªª·=obq±=~°£=®£°¡£§´£¢=²­= £=³¬°£ª§~ ª£
 ·=£¬¢=³±£°±=£´£¬=²¦­³¥¦=²¦~²=«~·=¬­²= £=²¦£
¡~±£K=c~§ª£¢=¢£«­¬±²°~²§­¬®°­¨£¡²±=°£J£¬¤­°¡£±
²¦£=®£°¡£®²§­¬=­¤=~¬=§««~²³°£=²£¡¦¬­ª­¥·=²¦~²
¡~¬¬­²= £=°£ª§£¢=³®­¬SUK=q¦§±=§±=£´§¢£¬²=§¬=~
¬³« £°=­¤=obq=±­ª³²§­¬±=®§ª­²£¢=§¬=²¦£=®~±²K
^¥~§¬I=²¦£= §­¥~±=²£¡¦¬­ª­¥·=~¬¢=±­«£=±­ª~°
ª~¬²£°¬±=¡­«£=³®=°£~¢§ª·=~±=~¬=£¶~«®ª£K

SSe££¥¢£I=qK=cKI=p­¬¢£°I=hK=EOMMTFKa­«£±²§¡= §­¥~±=§¬
^¤°§¡~X=~=¤§°±²~±±£±«£¬²=­¤=²¦£=®­²£¬²§~ª=~¬¢=¬££¢KksK
ST̂ ³²¦­°±=­µ¬=~±±£±±«£¬²= ~±£¢=­¬=²¦£=°£®­°²£¢=NMM
©¬­µ¬= §­¥~±=³¬§²±=§¬=d¦~¬~=~±=­¤=OMMV= ·=_£¬±~¦=~¬¢
_°£µJe~««­¬¢I=OMNMK

• Controlled market in favour of
conventional systems

r¬²§ª= °£¡£¬²ª·= EOMNRFI= ²¦£= d­´£°¬«£¬²= ­¤
d¦~¬~=µ~±=¦£~´§ª·=±³ ±§¢§¸§¬¥=²°~¬±®­°²~²§­¬
¤³£ª= ­¬= ²¦£= «~°©£²= ¡­«®ª£²£ª·= ª£~´§¬¥= ­³²
«~°©£²=¤­°¡£±=²­=¢£²£°«§¬£=²¦£=²°³£=®°§¡£=­¤=²¦£
¡­««­¢§²·=£´£¬=µ¦£¬=²¦£=®°§¡£=­¤=¡°³¢£=­§ª
§¬¡°£~±£¢= ­¬= ²¦£= §¬²£°¬~²§­¬~ª= «~°©£²K
j£~¬µ¦§ª£= ¬­= ±³ ±§¢§£±= ¦~´£= £´£°=  ££¬
~¬¬­³¬¡£¢=¤­°= §­£¬£°¥·=®°­¢³¡²±K

m°­¢³¡£°±=­¤=ª§¯³§¢= §­¤³£ª±=¢­=¬­²=£´£¬=¦~´£
~¬·=«£~¬±=­¤=±£ªª§¬¥=²¦£§°=®°­¢³¡²±=²­=®­²£¬²§~ª
³±£°±= ±§¬¡£= ²¦£°£= ~°£= ¬­= ¢§±®£¬±§¬¥
«£¡¦~¬§±«±=¤­°=¤³£ª=¢£°§´£¢=¤°­«=ob=±­³°¡£±K
^ª±­I=£´£¬=²¦­³¥¦=±²~¬¢~°¢±=¤­°= §­¤³£ª±=¦~´£
 ££¬= ¢£´£ª­®£¢= ~¬¢= ~¢­®²£¢I= ²£±²§¬¥= ~¬¢
¡£°²§¤§¡~²§­¬= ®°­¡£¢³°£±= ~°£= ±²§ªª= ³¬¢£°
¢£´£ª­®«£¬²K

• Lack of successful reference projects

p³¡¡£±±¤³ª=°£¤£°£¬¡£=®°­¨£¡²±=±£°´£²­= ­­±²
¡­¬¤§¢£¬¡£= §¬= ²¦£= ²£¡¦¬­ª­¥·= ª£~¢§¬¥= ²­
~¡¡£®²~ §ª§²·=­¤=²¦£=²£¡¦¬­ª­¥·=~«­¬¥=£¬¢
³±£°±K= f²= ~ª±­= ±£°´£±= ~±= ~= ´£°·= ®­µ£°¤³ª
«~°©£²§¬¥=²­­ª=¤­°±¡£®²§¡±K=q¦£=~ ±£¬¡£=­¤
±³¡¡£±±¤³ª= °£¤£°£¬¡£= ®°­¨£¡²±= °£§¬¤­°¡£±= ²¦£
®£°¡£®²§­¬=­¤=£§²¦£°=~¬=§««~²³°£=²£¡¦¬­ª­¥·
­°= ~= ¤~§ª£¢= ²£¡¦¬­ª­¥·K= c³°²¦£°I= ®°­¨£¡²
¤§¬~¬¡§£°±=«~·=¡­¬±§¢£°=obq±=²­­=°§±©·=¤­°=²¦£
ª~¡©=­¤=´§±§ ª£=®°­¨£¡²±K

SUj³ª§¬¢~I=`KI=e³InKI=m~¬I=hK=EOMNPFK=a§±±£«§¬~²§­¬
~¬¢=®°­ ª£«±=­¤=^¤°§¡~¬ §­¥~±=²£¡¦¬­ª­¥·Kb¬£°¥·=~¬¢
m­µ£°=b¬¥§¬££°§¬¥I=RMSJRNOK
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• Supply chain

^¬= £¤¤£¡²§´£= ±³®®ª·= ¡¦~§¬= §±= §«®­°²~¬²
£±®£¡§~ªª·= ¢³°§¬¥= ±¡~ª§¬¥= ³®= ­°= «~±±
¢§±±£«§¬~²§­¬=­¤=obq±K=q¦£=ª~¡©=­¤=¦§¥¦=¯³~ª§²·
®ª~¬²§¬¥=±££¢±=~¬¢=³¬~´~§ª~ §ª§²·=­¤=¤££¢±²­¡©
¤­°= ²¦£= ®°­¢³¡²§­¬= ­¤= §­£¬£°¥·=¦~´£=  ££¬
§¢£¬²§¤§£¢=~±=±­«£=­¤=²¦£=«~§¬= ~°°§£°±=²­«~±±
®°­¢³¡²§­¬= ­¤=  §­£¬£°¥·K= p§«§ª~°ª·I= °~µ
«~²£°§~ª±=§¬=²¦£=¤­°«=­¤=±£«§J¤§¬§±¦£¢=®°­¢³¡²±
ª§©£=´~¡³³«=²³ £±=¤­°=²¦£=«~¬³¤~¡²³°§¬¥=­¤
±­ª~°=µ~²£°=¦£~²£°±=~°£=¬­²=°£~¢§ª·=~´~§ª~ ª£=­¬
²¦£=«~°©£²K

6.2.2 Economic and financial barriers

q¦£= ¤­ªª­µ§¬¥= ~°£±®£¡§¤§¡= £¡­¬­«§¡= ~¬¢
¤§¬~¬¡§~ª=±³ = ~°°§£°±=²¦~²=~¤¤£¡²=obqqW

• Access to finance and long term capital

q¦£=¡­±²=­¤=~¡¯³§°§¬¥=²£¡¦¬­ª­¥·=¥ª­ ~ªª·=§±
³±³~ªª·=¦§¥¦= £¡~³±£=­¤=®~²£¬²=°§¥¦²±K=q¦§±=§±
²¦£=¡~±£=µ§²¦=±­«£=obq±=ª§©£=±­ª~°=msI=µ§¬¢
~¬¢=±«~ªª=¦·¢°­²³° §¬£± ³²¬­²=±­=«³¡¦=¤­°
±­«£= §­¥~±=²£¡¦¬­ª­¥§£±=±³¡¦=~±=¤§¶£¢=¢­«£
~¬¢=¤ª­~²§¬¥=¢°³«= §­¥~±=¢§¥£±²£°±=~¬¢=±­«£
§«®°­´£¢=¡­­©±²­´£=«­¢£ª±=ª§©£=²¦£=g§©­=²·®£K
b´£¬= ²¦­³¥¦= ¤§¬~¬¡§~ª=«£¡¦~¬§±«±= ±³¡¦= ~±
£¯³§²·= ¤§¬~¬¡£I= ´£¬²³°£= ¡~®§²~ª= ¤³¬¢I= ¢£ ²
¤§¬~¬¡§¬¥=~¬¢=¡°­µ¢=¤§¬~¬¡§¬¥=~«­¬¥=­²¦£°±
~°£=~´~§ª~ ª£=²­=£¬²°£®°£¬£³°±I=±­«£=­¤=²¦£«
~°£=¬­²=¤³ªª·=¢£´£ª­®£¢=§¬=d¦~¬~K

c­°= §¬±²~¬¡£I= ¡°­µ¢= ¤§¬~¬¡§¬¥= §±= ¬­²= ¤³ªª·
¢£´£ª­®£¢=§¬=d¦~¬~=~¬¢=¦£¬¡£=§¬~¡¡£±±§ ª£=²­
£¬²°£®°£¬£³°±K=b¯³§²·=¤§¬~¬¡£=§±=~ª±­=¬­²=´£°·
®­®³ª~°= §¬= d¦~¬~= ²¦³±= ²¦£= ­¬ª·= ¤§¬~¬¡§~ª

SVa~¬§£ªI=rKI=m~±¡¦=I=hKJeKI=k~·§¬~I=dK=pK=EOMNQFK_§­¥~±
§¬=d¦~¬~I=p³ J±£¡²­°=~¬~ª·±§±=­¤=®­²£¬²§~ª=~¬¢
¤°~«£µ­°©=¡­¬¢§²§­¬±IdfwK

«£¡¦~¬§±«= ~´~§ª~ ª£= ²­= d¦~¬~§~¬
£¬²°£®°£¬£³°±=§±=®£°¦~®±=¢£ ²=¤§¬~¬¡£K

d¦~¬~ ±=¤§¬~¬¡§~ª=«~°©£²=§±=¡°­µ¢£¢=µ§²¦=~=ª­²
­¤= ¡­««£°¡§~ª=  ~¬©±= ~¬¢= ­²¦£°= ¤§¬~¬¡§~ª
§¬±²§²³²§­¬±I=µ¦§¡¦=®ª~·=~=¡°§²§¡~ª=°­ª£=§¬=²¦£
²°~¬±¤£°= ­¤= ²£¡¦¬­ª­¥·=  ·«~©§¬¥= ~´~§ª~ ª£
¤³¬¢±=~¬¢=ª£²²£°±=­¤=¡°£¢§²=²­=§¬´£±²­°±=~¬¢
ª­¡~ª= £¬²°£®°£¬£³°±= ²­= ¤§¬~¬¡£= ®°­¨£¡²
~¡²§´§²§£±K=a³£=²­=ª~¡©=­¤=±²~¤¤=µ§²¦=©¬­µª£¢¥£
§¬= obq±I= ²¦£±£= §¬±²§²³²§­¬±= ~°£= ³¬~ ª£= ²­
~®®°~§±£=®°­¨£¡²=®°­®­±~ª±I=°£±³ª²§¬¥=§¬=ª§²²ª£
±³®®­°²=²­=ob=®°­¨£¡²±K

^ª±­I=³¬¡£°²~§¬²·=±³°°­³¬¢§¬¥=®°§¡§¬¥=­¤=obq±
£ª£´~²£±=²¦£=°§±©=¤~¡²­°=µ¦§¡¦=«~©£= ~¬©±=±¦·
~µ~·=¤°­«=¤§¬~¬¡§¬¥=ob=®°­¨£¡²±K=^¡¡£±±=²­
ª­¬¥=²£°«=¤§¬~¬¡§¬¥=¦~±= ££¬=§¢£¬²§¤§£¢=~±=­¬£
­¤= ²¦£= «~¨­°=  ~°°§£°±= ²­= ²¦£= ±³¡¡£±±¤³ª
§«®ª£«£¬²~²§­¬=­¤=_§­¥~±~¬¢=i~¬¢¤§ªª=¥~±KSV
f²= §±= µ­°²¦= ¬­²§¬¥= ²¦~²= c§¢£ª§²·= _~¬©= ¦~±
£±²~ ª§±¦£¢=~¬=ob=¢£±©TM²­=±³®®­°²=ob=®°­¨£¡²
¢£´£ª­®«£¬²=§¬=d¦~¬~K

• Cost of finance-high interest rate

p§¬¡£=«­±²=£¬²°£®°£¬£³°±=®°£¤£°=¢£ ²=¤§¬~¬¡§¬¥
²­=­²¦£°=¤­°«±=­¤=¤§¬~¬¡§¬¥I=¡­±²=­¤=¤§¬~¬¡£
®ª~·±=~=´£°·=§«®­°²~¬²=°­ª£=§¬=¢£¡§±§­¬=«~©§¬¥
°£¥~°¢§¬¥= µ¦£²¦£°= ²­= ~¡¡£±±= ±³®®­°²= ¤°­«
 ~¬©±=­°=­²¦£°µ§±£K=`³°°£¬²ª·I=²¦£= ~±£=°~²£±=­¤
«­±²=  ~¬©±=~°£= ~ ­´£=PMB= «~©§¬¥=¡­±²= ­¤
 ­°°­µ§¬¥=´£°·=£¶®£¬±§´£=§¬=d¦~¬~K

TMp££=a~¬§£ª£²=~ªKEOMNQFK



BARRIERS TO RENEWABLE ENERGY TECHNOLOGY TRANSFER TO GHANA

SV
f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

• Lack of consumer financing options

q¦£=±§¸£=­¤=²¦£=«~°©£²=~ª­¬£=¡~¬¬­²= £=³±£¢=²­
¢£²£°«§¬£=²¦£=®£¬£²°~²§­¬=°~²£±=­¤=~=®~°²§¡³ª~°
obqK=q¦£=~ §ª§²·=­¤=²¦£=«~°©£²=²­=~¤¤­°¢=²¦£
obqq=§±=~¬=£¯³~ªª·=§«®­°²~¬²= ~°°§£°K=_~±£=­¤
²¦£=®·°~«§¢=£¬¢J³±£°±=­¤=±­ª~°=ms=±·±²£«±
¬££¢= ¤§¬~¬¡§~ª= §¬¡£¬²§´£±= ²­= £¬~ ª£= ²¦£«
®³°¡¦~±£=±­ª~°=ms=±·±²£«±= £¡~³±£=­¤=²¦£=¦§¥¦
¡­±²±K= ^ª±­I= ²¦£= §¬²£°£±²= °~²£±= ¡¦~°¥£¢= ­¬
¤§¬~¬¡§¬¥=±¡¦£«£±=~°£=³±³~ªª·=¦§¥¦=~¬¢=²¦³±
®°­¦§ §²§´£=²­=£¬¢=³±£°±TNK==p§«§ª~°ª·I=§²=¦~±
 ££¬=°£®­°²£¢=²¦~²=¤~°«£°±=~°£=³¬~ ª£=²­=~¤¤­°¢
±­ª~°= ¢°·£°±=  £¡~³±£= ­¤= ²¦£= ~®®~°£¬²= ¦§¥¦
§¬§²§~ª=¡­±²=­¤=²¦£=®°­¢³¡²K

dba^m±­ª~°ms= ~¬¢ª~¬²£°¬= ®°­¨£¡²I
§«®ª£«£¬²£¢= ·=^om=^®£¶=_~¬©Iµ~±=¦§¥¦ª·
±³¡¡£±±¤³ª= £¡~³±£=­¤=¤ª£¶§ ª£=¤§¬~¬¡§¬¥=±¡¦£«£
~´~§ª~ ª£²­=«§¢¢ª£=ª£´£ª=§¬¡­«£=¥°­³®±=²­
~¡¡£±±´~°§­³±®°­¢³¡²±E_­¶=PFK

• Business climate (currency fluctuations)

^= ¬³« £°= ­¤= ¤~¡²­°±= ¥­£±= §¬²­= ²¦£
¢£²£°«§¬~²§­¬=­¤= ³±§¬£±±=¡ª§«~²£I=¦­µ£´£°I
¡³°°£¬¡·=¤ª³¡²³~²§­¬±=¦~±= ££¬=±£ª£¡²£¢=¢³£=²­
§²±=¢§±²§¬¡²§´£=°­ª£=§¬=d¦~¬~ ±=£¡­¬­«·K==^
¡­¬²§¬³­³±ª·=µ£~©=¡³°°£¬¡·=§¬¡°£~±£±=²¦£=¡­±²
­¤=§«®­°²±K

q¦£= ª­¡~ª¡³°°£¬¡·I= d¦~¬~= `£¢§I ¦~±
¢£®°£¡§~²£¢=«­°£=²¦~¬=RMMB=²­=«~¨­°=²°~¢§¬¥
¡³°°£¬¡§£±=ª§©£=²¦£=a­ªª~°=§¬=²¦£=ª~±²=²£¬=·£~°±K
q¦§±=§±=§¬=±¦~°®=¡­¬²°~±²=²­=²¦£=°£ª~²§´£ª·=±²~ ª£
rp=¢­ªª~°=~¬¢=²¦£=`¦§¬£±£=v³~¬=µ¦§¡¦=¦~´£
¢£®°£¡§~²£¢= «~°¥§¬~ªª·= µ§²¦§¬= ²¦£= ±~«£
®£°§­¢K=q¦£=¤§°±²=¯³~°²£°= ³±§¬£±±= ~°­«£²£°=­¤

TNp££̂¦§£©®­°=EOMNPFK

²¦£= d¦~¬~= ^±±­¡§~²§­¬= ­¤= f¬¢³±²°§£±
E¡­«®°§±§¬¥=~ªª=«§¡°­I=±«~ªªI=«£¢§³«I=ª~°¥£
~¬¢= ¥§~¬²= ±¡~ª£= §¬¢³±²°§£±F= §¢£¬²§¤§£¢= ~
¤ª³¡²³~²§¬¥= ¡³°°£¬¡·= ~±= ²¦£= ±£¡­¬¢= «­±²
§«®­°²~¬²= ¤~¡²­°= «§ª§²~²§¬¥= ~¥~§¬±²= ²¦£«= §¬
d¦~¬~KTO

• Guaranteed price for energy services
(feed-in tariffs)

e§²¦£°²­I³¬~´~§ª~ §ª§²·=­¤¤££¢J§¬J²~°§¤¤±¤­°
£ª£¡²°§¡§²·¥£¬£°~²§­¬¤°­«=ob±­³°¡£±µ£°£
§¢£¬²§¤§£¢=~±=­¬£=­¤=²¦£=«~§¬= ~°°§£°±=²­=²¦£
~¢­®²§­¬=­¤=obq±=§¬=d¦~¬~K=q¦£=m³ ª§¡=r²§ª§²·
o£¥³ª~²­°·=`­««§±±§­¬=Emro`F=¦~±= ££¬=~ ª£
²­=±£²=²¦£=¤££¢J§¬J²~°§¤¤±=¤­°=d¦~¬~=±§¬¡£=OMNPK

q~ ª£Ocfq=§¬=d¦~¬~
q£¡¦¬­ª­¥· cfqI=de®L=©t¦
p­ª~° QMKON
t§¬¢ PNKNMUR
p«~ªª=e·¢°­=NM=jt OSKRRTQ
j£¢§³«=e·¢°­=[=NM
jtI =NMM=jt

OOKTQPS

i~¬¢¤§ªª=~¬¢=±£µ~¥£
¥~±

PNKQSVS

p­³°¡£W=mro`I=OMNP

p§¬¡£= ²¦£= ®³ ª§¡~²§­¬= ­¤= ²¦£= cfqI= ²¦£= ª­¡~ª
¡³°°£¬¡·=¦~±=¢£®°£¡§~²£¢= ·=~ ­³²=NQKR=B=²­
²¦£=¢­ªª~°=§¬=OMNQ=~¬¢= ·=²¦£=£¬¢=­¤=²¦£=¤§°±²
¯³~°²£°=­¤=OMNRI=²¦£=¡£¢§=¦~¢=¢£®°£¡§~²£¢= ·
~ ­³²=NOKMN=B=~ª°£~¢·K=^ª²¦­³¥¦=²¦£=·£~°=¦~±
¬­²=£¬¢£¢I=®°­¨£¡²§­¬±=~°£=¬­²=¥­­¢K=p§¬¡£=²¦£
cfq°~²£±= µ£°£= ®³ ª§±¦£¢= §¬= d¦~¬~= `£¢§±I
¡³«³ª~²§´£ª·=§²=µ­³ª¢=¦~´£=ª­±²=~ ­³²=ORB=­¤
§²±= ´~ª³£= ~ª°£~¢·K= i­¡~ª= ~¬¢= §¬²£°¬~²§­¬~ª
§¬´£±²­°±= £¶²£¬±§´£ª·= ³±£= ²¦£= cfq±= °~²£±= ²­
£´~ª³~²£=²¦£§°=®°­¨£¡²±=~¬¢=­¬¡£=²¦£=°~²£±=¦~´£

TÔ dfK=EOMNRFKq¦£̂ df ³±§¬£±±= ~°­«£²£°Î ±±­¡§~²§­¬
­¤=d¦~¬~f¬¢³±²°§£±I=^¡¡°~K
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ª­±²=´~ª³£=§¬=°£¡£¬²=²§«£±=~¬=³®µ~°¢=°£´§£µ
«~·= £¬£¡£±±~°·I=­²¦£°µ§±£=²¦£=®~°²§¡§®~²§­¬
­¤= £¬²°£®°£¬£³°±= ª£~¢§¬¥= ²­= ²£¡¦¬­ª­¥·
²°~¬±¤£°=«~·= £=´£°·=ª§«§²£¢=§¬=²¦£=¡­«§¬¥
·£~°±K

a§±¡³±±§­¬±=µ§²¦=²¦£=b¬£°¥·=`­««§±±§­¬=~¬¢
²¦£= o£¬£µ~ ª£= b¬£°¥·= a§°£¡²­°~²£= ­¤= ²¦£
j§¬§±²°·=­¤=m­µ£°=¦­µ£´£°=§¬¢§¡~²£=²¦~²=²¦£
¢­ªª~°=°~²£=~²=²¦£=²§«£=­¤=²¦£=~®®°­´~ª=­¤=cfq=§±
~®®ª§¡~ ª£K=q¦§±=«£~¬±=²¦~²=²¦£=cfq=¡­³ª¢= £
¦§¥¦£°=²¦~¬=²¦£=¬­«§¬~ª=¤§¥³°£±=®³ ª§±¦£¢= ·
²¦£=mro`K=f¬=²¦~²=¡~±£I=¢£®°£¡§~²§­¬=­¤=²¦£=¡£¢§
¢­£±=¬­²=¦~´£=~=¬£¥~²§´£=£¤¤£¡²=­¬=²¦£=cfqK

j£~¬µ¦§ª£I=²¦£=d³~°~¬²££=®£°§­¢=­¤=²¦£=m­µ£°
m³°¡¦~±£=^¥°££«£¬²=Emm^F=¦~±=~ª±­= ££¬=~
±³ ¨£¡²=­¤=¡­¬¡£°¬=¤­°=«­±²=®°­¨£¡²=¢£´£ª­®£°±K
d¦~¬~ ±=cfq=¥³~°~¬²££=®£°§­¢=­¤=NM=·£~°±=§±
±££¬=~±=~=¢§±§¬¡£¬²§´£=¤­°=®°­¨£¡²=¢£´£ª­®£°±K
q¦£=°£~±­¬=§±=²¦£=¦§¥¦=°§±©=­¤=³¬¡£°²~§¬²·=~¤²£°
²¦£=NM=·£~°=®£°§­¢K=l²¦£°=¡­³¬²°§£±=³±§¬¥=²¦£
cfq= ²­= ¢°§´£= ²¦£= «~°©£²= ¦~´£= ~= ¥³~°~¬²££
®£°§­¢=­¤=NROM=·£~°±K=^=±¦­°²£°=¥³~°~¬²££
®£°§­¢=±¡~°£±= ~¬©±=~µ~·= £¡~³±£=­¤=²¦£=¦§¥¦
°§±©= ­¤= ³¬¡£°²~§¬²·=  £·­¬¢= ²¦£= NM= ·£~°
¥³~°~¬²££=®£°§­¢K

• Insufficient incentives

f¬~¢£¯³~²£=²~¶=°£ ~²£±=~¬¢=§¬¡£¬²§´£=®~¡©~¥£±
¦~´£= ££¬=¤ª~¥¥£¢=~±=­¬£=­¤=²¦£= ~°°§£°±=²­
obq±=®£¬£²°~²§­¬=§¬=²¦£=±³ =°£¥§­¬Kq~¶=°£ ~²£±
~¬¢=§¬¡£¬²§´£±=~°£=¬£¡£±±~°·= £¡~³±£=­¤=²¦£
¦§¥¦=¡­±²=­¤=obq±=~¬¢=±­«£=­¤=²¦£=«~°©£²
 ~°°§£°±= ­³²ª§¬£¢= ~ ­´£K= f¬= °£±®­¬±£= ²­= ²¦£
¬££¢= ¤­°= ²~¶= °£ ~²£= ~¬¢= §¬¡£¬²§´£±I= ²¦£

TPfb^K=EOMNOI=g³ª·=NSFK®­ª§¡£±=~¬¢=§«®ª£«£¬²~²§­¬K
o£²°§£´£¢=p£®²£« £°=OTI=OMNRI=¤°­«=fb^Lfobk^=g­§¬²
m­ª§¡§£±=~¬¢j£~±³°£±=q~ ª£K

d­´£°¬«£¬²= ­¤= d¦~¬~= ¦~±= ®³²= §¬= ®ª~¡£
¡­«®ª£²£=§«®­°²=¢³²·=~¬¢=´~ª³£=~¢¢£¢²~¶
£¶£«®²§­¬= ¤­°= ±­ª~°= ms= ~¬¢= µ§¬¢= £¬£°¥·
¥£¬£°~²§­¬=±·±²£«±TPK=f²=§±=§¬±²°³¡²§´£=²­=±~·
¦­µ£´£°=²¦~²I=­²¦£°=obq±=¢­=¬­²=£¬¨­·=±§«§ª~°
²~¶= £¶£«®²§­¬±K= c­°= §¬±²~¬¡£= ±­«£
¡­«®­¬£¬²±= ­¤=  §­¥~±= ±·±²£«±= ±³¡¦= ~±= ¢£J
±³ª®¦³°§¸£°±I= §­¥~±=±²­°~¥£= ~ªª­­¬±I=®§®£±
~¬¢= ´~ª´£±= ~°£= ¬­²= £¶£«®²£¢= ¤°­«= §«®­°²
¢³²§£±=£´£¬=²¦­³¥¦=«­±²=­¤=²¦£«=~°£=§«®­°²£¢K

p§«§ª~°ª·I=¡­«®­¬£¬²±=­¤=±­ª~°=µ~²£°=¦£~²£°±I
±«~ªª=¦·¢°­=®ª~¬²±I=~¬¢=ª~°¥£= §­¥~±=±·±²£«±
¢­=¬­²=£¬¨­·=²~¶=£¶£«®²§­¬±=~¬¢=°£ ~²£K=q~¶£±
~¬¢=§¬¡£¬²§´£±=~°£=³±£¢=£¶²£¬±§´£ª·= ·=¡£¬²°~ª
¥­´£°¬«£¬²±=§¬¡ª³¢§¬¥=²¦£=¥­´£°¬«£¬²=­¤=²¦£
m£­®ª£ ±=o£®³ ª§¡=­¤=`¦§¬~=²­=®°­®J³®=¬~±¡£¬²
¡­«®~¬§£±= ²­= ¥~§¬= «~°©£²= ~¡¡£±±= ­°
¡­«®£²§²§´£=~¢´~¬²~¥£=§¬=~=´£°·=±²§¤¤=­°=¦§¥¦ª·
¡­¬²°­ªª£¢=«~°©£²=~¬¢=§¬=±­«£=¡~±£±=°£~¡¦
±¡~ª~ §ª§²·K=q¦³±I=²¦£=£¶²£¬±§´£=°£´§£µ=­¤=~ªª
²~¶£±= ~¬¢= §¬¡£¬²§´£±= ­¬= ­¤¤£°= ¤­°= ²¦£
§«®ª£«£¬²~²§­¬=­¤=obq±=²­=~ª±­=§¬¡ª³¢£=­²¦£°
²£¡¦¬­ª­¥§£±=µ§ªª=¥°£~²ª·=£¬¦~¬¡£=§¬²£°£±²=§¬
obq±=µ¦§¡¦=µ§ªª=ª£~¢=²­=±³¡¡£±±¤³ª=obqqpK

• Operations and maintenance cost

l®£°~²§­¬= ~¬¢= «~§¬²£¬~¬¡£= ElCjF¡­±²= ­¤
obq±=¡­³ª¢= £=­¬£=­¤=²¦£=«~¨­°= ~°°§£°±=²­=§²±
«~±±=¢§±±£«§¬~²§­¬=~¬¢=±³¡¡£±±¤³ª=~¢­®²§­¬K
i­µ=«~§¬²£¬~¬¡£=¡­±²=µ§ªª=¢°§´£=²¦£=«~°©£²=§¬
~=®­±§²§´£=¢§°£¡²§­¬=¦­µ£´£°=¦§¥¦=lCj=¡­±²
µ§ªª=«­±²=ª§©£ª·=©§ªª=²¦£=«~°©£²K



BARRIERS TO RENEWABLE ENERGY TECHNOLOGY TRANSFER TO GHANA

TN
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6.2.3 Human skills

q¦£= ¤­ªª­µ§¬¥= ~°£= ±³ =  ~°°§£°±= °£ª~²£¢²­
¦³«~¬=±©§ªª±W

• Technical skills to operate and maintain
RET

q£¡¦¬§¡~ª=±©§ªª±=¤­°«=~=©£·=¡­«®­¬£¬²=­¤=obqq
µ­°ª¢µ§¢£K==j~¬·=obq=®°­¨£¡²±=¦~´£=¤~§ª£¢
 £¡~³±£=­¤=²¦£=ª~¡©=­¤=²£¡¦¬§¡~ª=±©§ªª±=²­=­®£°~²£
~¬¢=«~§¬²~§¬=²¦£=±·±²£«±K=abkd=£¬¥§¬££°§¬¥
~¬¢=q¦£=b¬£°¥·=`£¬²°£=¦~´£=§¬=²¦£=®~±²=·£~°±
 ££¬=§¬´­ª´£¢=§¬=²°~§¬§¬¥=­¤£¶®£°²±=§¬=±­ª~°
msI=±­ª~°=®³«®=~¬¢=°£¡£¬²ª·=¥°§¢=¡­¬¬£¡²£¢
±­ª~°= ms= ±·±²£«= ¢£±§¥¬I= §¬±²~ªª~²§­¬= ~¬¢
«~§¬²£¬~¬¡£K

q¦£= ~°°§£°=¬­¬£²¦£ª£±±=£¶§±²±=¤­°=­²¦£°=obqpK
f¬=²¦£=~°£~=­¤=±­ª~°=£¬£°¥·=¢£´£ª­®«£¬²=~¬¢
³²§ª§¸~²§­¬= ¤­°= §¬±²~¬¡£I= ª~¡©= ­¤= ±©§ªª£¢
«~¬®­µ£°= ²­= ¢£±§¥¬= ~¬¢= §¬±²~ªª= ±­ª~°= ms
±·±²£«±=§±=±²§ªª=~=«~¨­°=²£¡¦¬§¡~ª= ~°°§£°TQK=q¦£
§¬~ §ª§²·=­¤=²£¡¦¬§¡§~¬±=~¬¢=£¬¥§¬££°±=§¬=d¦~¬~
²­= ¢£±§¥¬= ¦£~´·= ¢³²·= ±­ª~°= ¢°·£°±= µ~±
§¢£¬²§¤§£¢= ~±= ­¬£= ­¤= ²¦£=  ~°°§£°±= §¬= ²¦£
®°­«­²§­¬=­¤=±­ª~°=µ~²£°=¦£~²£°=²£¡¦¬­ª­¥·TRK

p§«§ª~°ª·I= ²¦£= ª~¡©= ­¤= ±©§ªª£¢= ®£°±­¬¬£ª= §¬
¡­°°£¡²ª·= ¢£±§¥¬§¬¥I= ¤~ °§¡~²§¬¥= ~¬¢
«~§¬²~§¬§¬¥= §­¥~±=®ª~¬²±=µ£°£=§¢£¬²§¤§£¢=~±
²¦£=«~§¬=°£~±­¬±=¤­°=²¦£=«~±±=¤~§ª³°£=­¤= §­¥~±
®ª~¬²±=§¬=d¦~¬~K=f¬=²¦£=¡~±£=­¤=±­ª§¢= §­«~±±
¤­°=§¬±²~¬¡£I=²¦£=ª~¡©=­¤=©¬­µª£¢¥£=§¬=®ª~¬²§¬¥
~¬¢=¦~°´£±²§¬¥=­¤=²°££±=µ~±=§¢£¬²§¤§£¢=~±=­¬£=­¤
²¦£=«~¨­°= ~°°§£°±=²­=²¦£=®°­®£°=£¶®ª­§²~²§­¬=­¤
 §­«~±±=°£±­³°¡£±=§¬=d¦~¬~K

TQn³~¬±~¦I=aK=^KI=C=o~«¢£I=bK=E³¬¢~²£¢FKm­²£¬²§~ª±I
l®®­°²³¬§²§£±=~¬¢=_~°°§£°±=¤­°=²¦£=a£®ª­·«£¬²=~¬¢
r±~¥£=­¤=p­ª~°=b¬£°¥·=q£¡¦¬­ª­¥§£±=~¬¢=p£°´§¡£±=§¬
t£±²=^¤°§¡~Km°~§~W=b`obbbK

• Project development skills

m°­¨£¡²= «~¬~¥£«£¬²= ±©§ªª±= ~°£= ­¤²£¬= ª­µ
£±®£¡§~ªª·= ~²= ²¦£= ª­¡~ª= ª£´£ª= ~¬¢= ²¦§±= µ~±
°£®­°²£¢=~±=­¬£=­¤=²¦£=©£·=¡¦~ªª£¬¥£±=~¤¤£¡²§¬¥
²¦£=«~±±=¢§±±£«§¬~²§­¬=­¤= §­£¬£°¥·=®°­¢³¡²±K

• Inadequate training centres

`³°°£¬²ª·=²¦£°£=~°£=¤£µ=²°~§¬§¬¥¡£¬²°£±=§¬=²¦£
¡­³¬²°·=«~§¬ª·=ª­¡~²£¢=§¬=^¡¡°~=~¬¢=h³«~±§K
q¦£= ~²²£¬²§­¬= ­¤= ~ªª= ²¦£= ²°~§¬§¬¥¡£¬²°£±= §±
«~§¬ª·=¤­¡³±£¢=­¬=±­ª~°=ms=±·±²£«±=¢£±§¥¬I
§¬±²~ªª~²§­¬= ~¬¢= «~§¬²£¬~¬¡£K= q¦£°£= ~°£
¡³°°£¬²ª·= ¬­= ²°~§¬§¬¥¡£¬²°£±= ¢£¢§¡~²£¢= ²­
²°~§¬§¬¥=§¬=µ§¬¢=£¬£°¥·I=±­ª~°=¢°·§¬¥=~¬¢=±­ª~°
µ~²£°=¦£~²§¬¥=²£¡¦¬­ª­¥§£±I=«§¬§=~¬¢=±«~ªª
¦·¢°­=²£¡¦¬­ª­¥§£±I=£²¡K=q¦£=b¬£°¥·=`£¬²°£=­¤
hkrpq=§±=²¦£=­¬ª·=²°~§¬§¬¥¡£¬²°£­¤¤£°§¬¥
²°~§¬§¬¥=­¬= §­¥~±=²£¡¦¬­ª­¥·=~¬¢= §­=¤³£ª
®°­¢³¡²§­¬=§¬=²¦£=¡­³¬²°·K

• Research and Development

q¦£= ~ §ª§²·= ²­= ~¢~®²= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²­= ±³§²= ~
®~°²§¡³ª~°=¡ª§«~²£=~¬¢=¡­¬¢§²§­¬±=¢£®£¬¢±=­¬
~= ´£°·= ±²°­¬¥= °£±£~°¡¦= ~¬¢= ¢£´£ª­®«£¬²
¡~®~¡§²·K= o£±£~°¡¦= ­¬= obq±= §¬= d¦~¬~= §±
±¡~²²£°£¢=§¬=±£´£°~ª=~¡~¢£«§¡=¢£®~°²«£¬²±=­¤
²¦£= ´~°§­³±= ³¬§´£°±§²§£±= ~¬¢= °£±£~°¡¦
­°¥~¬§¸~²§­¬±= §¬= ²¦£= ¡­³¬²°·K= q¦£= °£±£~°¡¦
¡~°°§£¢=­³²=§±=~²= £±²=³¬¡­­°¢§¬~²£¢=~¬¢=§¬
±­«£=¡~±£±=¤³¬¢~«£¬²~ª=§¬=¬~²³°£=°~²¦£°=²¦~¬
~®®ª§£¢K

TRrkc```K=EOMMPFKd¦~¬~D±=`ª§«~²£=`¦~¬¥£
q£¡¦¬­ª­¥·=k££¢±^±±£±±«£¬²=o£®­°²K
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f¢£¬²§¤§¡~²§­¬=­¤= ~°°§£°±=²­=°£¬£µ~ ª£=£¬£°¥·=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=²­=d¦~¬~

^®®ª§£¢= °£±£~°¡¦= ³±³~ªª·= ¦~±= ²¦£= ¦§¥¦£±²
®­²£¬²§~ª= ­¤= «~°©£²= ³®²~©£= ~±= ­®®­±£¢= ²­
¤³¬¢~«£¬²~ª=°£±£~°¡¦=§¬=¢£´£ª­®§¬¥=¡­³¬²°§£±K
^= ±²°­¬¥= oCa= ¡~®~¡§²·= ª£¢= q~¬¸~¬§~= ²­
¢£´£ª­®= ~= ¦­«£= ¥°­µ¬= ´£°±§­¬= ­¤=  §­¥~±
¢§¥£±²£°±= ¡~ªª£¢= `ĵ^oqbÌ= ~¬
§«®°­´£«£¬²= ­¬= ²¦£= £~°ª§£°= ¤§¶£¢= ¢­«£
¢§¥£±²£°±=¢§±±£«§¬~²£¢=§¬=q~¬¸~¬§~=µ¦§¡¦=µ~±
®°­¬£= ²­= ¥~±= ª£~©~¥£±K= r¬¤­°²³¬~²£ª·I= £´£¬
²¦­³¥¦= d¦~¬~= ¦~±= «~¢£= ±²°§¢£±= §¬= ²¦£
~¢­®²§­¬=­¤=¡ª£~¬=¡­­©±²­´£±I=µ£=~°£=·£²=²­
§¬¬­´~²£=~¬¢=¡­«£=­³²=µ§²¦=¢§¤¤£°£¬²=«­¢£ª±
­¤=¡­­©±²­´£±=~±§¢£=²¦£=g§©­=«­¢£ª=²¦~²=µ~±
~¢­®²£¢=¤°­«=h£¬·~K

6.2.4 Technical barrier

• Poor operations and maintenance
facilities

^¤²£°=±~ª£±=±£°´§¡§¬¥=®ª~·±=~=´£°·=§«®­°²~¬²
°­ª£= §¬= ~¬·= ±³¡¡£±±¤³ª= ¢§±±£«§¬~²§­¬
®°­¥°~««£K=q¦£=³¬~´~§ª~ §ª§²·=­¤µ£ªªJ²°~§¬£¢
«~§¬²£¬~¬¡£= ~¬¢= ±£°´§¡§¬¥= ¤~¡§ª§²§£±= §¬= ²¦£
¡­³¬²°·=¡~®~ ª£=­¤=±³®®­°²§¬¥=£¬¢=³±£°±=µ§²¦
~¤²£°=±~ª£±=~¬¢=±£°´§¡§¬¥=§±=~=«~¨­°=¢§±§¬¡£¬²§´£
¤­°=£¬¢=³±£°±K=c­°=§¬±²~¬¡£=²¦£=«~§¬²£¬~¬¡£=­¤
±­ª~°=¢°·£°±I= §­¥~±=®ª~¬²±I=µ§¬¢=«§ªª±=~¬¢
±­ª~°=µ~²£°¦£~²£°±= ·=£¶®£°§£¬¡£¢=¦~¬¢±=­¤²£¬
ª£~¢±=²­=²¦£=¤°£¯³£¬²= °£~©¢­µ¬=­¤=²¦£=®ª~¬²
~¬¢= ±³ ±£¯³£¬²ª·= ª£¬¢±= ¡°£¢£¬¡£= ²­= ²¦£
~±±£°²§­¬±=²¦~²=²¦£=obq=«~·=¬­²= £=¥­­¢K

• Lack of infrastructure facilities

i­¡~²§­¬=­¤=®°­¢³¡²§­¬=¤~¡§ª§²§£±=¢£®£¬¢±=²­=~
ª~°¥£= £¶²£¬²­¬= ²¦£= ~´~§ª~ §ª§²·= ­¤
§¬¤°~±²°³¡²³°£= ª§©£= °­~¢±= ~¬¢= £ª£¡²°§¡§²·K
j~¬³¤~¡²³°£±=­¤=¡­­©±²­´£±I=±­ª~°=¢°·£°±I=±­ª~°
µ~²£°=¦£~²£°±=~¬¢=§¬¢³±²°§~ª= §­¥~±=±·±²£«±
¢£®£¬¢= ­¬= ®­µ£°K= l²¦£°= ²£¡¦¬­ª­¥§£±= ª§©£

¢­«£±²§¡= §­¥~±=®ª~¬²±=«~·=¬­²=°£¯³§°£=²¦£
~´~§ª~ §ª§²·=­¤=®­µ£°= ³²=°~²¦£°=¥­­¢=°­~¢±=²­
¡­¬´£·=«~²£°§~ª±=²­=±§²£K=q¦£=³¬~´~§ª~ §ª§²·=­¤
²¦£= §¬¤°~±²°³¡²³°£= ¤~¡§ª§²§£±= ²¦³±= ¦~´£= ~
¬£¥~²§´£= £¤¤£¡²= ­¬= ²¦£= «~¬³¤~¡²³°§¬¥= ~¬¢
¢§±±£«§¬~²§­¬=­¤=obq±

• a§¤¤§¡³ª²·=§¬=¥£²²§¬¥=±®~°£=®~°²±=~¬¢
£¯³§®«£¬²

q¦£=³¬~´~§ª~ §ª§²·=­¤=±®~°£=®~°²±=ª§©£=´~¡³³«
²³ £±=~¬¢=~®®°­®°§~²£=¥ª~¸§¬¥=«~²£°§~ª±=­¬=²¦£
«~°©£²=¤­°=obq±=ª§©£=±­ª~°=µ~²£°=¦£~²£°±=~¬¢
±­ª~°=¢°·£°±=°£±®£¡²§´£ª·=~°£=~= ~°°§£°=²­=«~±±
®°­¢³¡²§­¬K=^ª±­I=²¦£=§¬~ §ª§²·=­¤=±³®®ª§£°±=²­
°£~¢§ª·= °£®ª~¡£= ¢£¤³¬¡²= ®~°²±= ­¤= obq±
±§¥¬§¤§¡~¬²ª·=~¤¤£¡²±=²¦£=¡­¬¤§¢£¬¡£=£¬¢=³±£°±
¦~´£=§¬=²¦£=±·±²£«K

6.2.5 Information and awareness

b~¡¦=¡­³¬²°·=§±=³¬§¯³£=§¬=²¦£=µ~·=§²=°£±®­¬¢±
²­= ²£¡¦¬­ª­¥§¡~ª= ¡¦~¬¥£K= d¦~¬~= §±= ¬­
£¶¡£®²§­¬K=q¦£=®°­¡£±±=­¤=¢§±±£«§¬~²§­¬=°£ª§£±
¦£~´§ª·=­¬=²¦£=~´~§ª~ §ª§²·=­¤=§¬¤­°«~²§­¬=²­
£¬¢= ³±£°±= ²­= «~©£= §¬¤­°«£¢= ¡¦­§¡£±K
f¬¤­°«~²§­¬=­¬=¡­±²=­¤=~¡¯³§±§²§­¬I=²¦£= £¬£¤§²±
²­= £=¢£°§´£¢=¤°­«=³±§¬¥=²¦£=²£¡¦¬­ª­¥·=~¬¢
­®£°~²§­¬±=~¬¢=«~§¬²£¬~¬¡£=±¦­³ª¢= £=°£~¢§ª·
~´~§ª~ ª£=²­=£¬¢=³±£°±Em~§¬³ª·I=OMMNFK

d ­¬£·=EOMMVFI=§¢£¬²§¤§£¢=ª~¡©=­¤=~µ~°£¬£±±=­¬
obq±=~±=~=«~¨­°= ~°°§£°=²­=§²±=¢§±±£«§¬~²§­¬K
p§«§ª~°ª·I=²¦£=ª~¡©=­¤=§¬¤­°«~²§­¬=­¬=²¦£= £¬£¤§²
­¤=±­ª~°=µ~²£°=¦£~²£°±=¦~±= ££¬=§¢£¬²§¤§£¢=~±
­¬£=­¤=²¦£=«~¨­°= ~°°§£°±=²­=§²±=¢§±±£«§¬~²§­¬
Erkc```I=OMMPFK
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6.2.6 Legal and regulatory barriers

• Inadequate standard and codes

q¦£= ª~¡©= ­¤= ²£¡¦¬§¡~ª= ¡­¢£±= ¤­°= ²¦£
«~¬³¤~¡²³°§¬¥I=§¬±²~ªª~²§­¬=~¬¢=«~§¬²£¬~¬¡£
­¤= obq±= µ~±= §¢£¬²§¤§£¢= ~±= ­¬£= ­¤= ²¦£= ©£·
 ~°°§£°±=~¤¤£¡²§¬¥=²¦£=²£¡¦¬­ª­¥·=²°~¬±¤£°=¤­°
±­ª~°=µ~²£°=¦£~²£°=§¬=²¦£=q£¡¦¬­ª­¥·=k££¢±
~±±£±±«£¬²=¡~°°§£¢=­³²=§¬=OMMPK=q¦£~ ±£¬¡£=­¤
²£¡¦¬§¡~ª= ±²~¬¢~°¢±= ª£~¢±= ²­= ®­±±§ §ª§²·= ­¤
¡­¬±³«£°±=  £§¬¥= °§®®£¢= ­¤¤= ~±= ~= °£±³ª²= ­¤
®°­¢³¡²=¤~§ª³°£K=d ­¬£·=EOMMVF=~ª±­=§¢£¬²§¤§£¢
²¦£=~ ±£¬¡£=­¤=²£¡¦¬§¡~ª=±²~¬¢~°¢±=~±=~=«~¨­°
 ~°°§£°=§¬=¦§±=°£®­°²=­¬=§¬²£°¬~²§­¬~ª=±³®®­°²=²­
®°­«­²£= ²£¡¦¬­ª­¥·= ²°~¬±¤£°= ¤­°= °£¬£µ~ ª£
£¬£°¥·= §¬= d¦~¬~K= p§¬¡£= ²¦£¬= ²¦£= b¬£°¥·
`­««§±±§­¬=¦~±=®³ ª§±¦£¢=~=¬³« £°=­¤=¡­¢£±
~¬¢=±²~¬¢~°¢±=¤­°=r²§ª§²·=±¡~ª£=ob=±·±²£«±W

~Ko£¬£µ~ ª££¬£°¥·= ±³ J¡­¢£= ¤­°
²°~¬±«§±±§­¬=~¬¢=¢§±²°§ ³²§­¬=±·±²£«X

 Ko£¬£µ~ ª££¬£°¥·= ±³ J¡­¢£= ¤­°
¢§±²°§ ³²§­¬=±·±²£«X=~¬¢

¡Kk£²«£²£°§¬¥= ±³ J¡­¢£= ¤­°= ¡­¬¬£¡²§¬¥
°£¬£µ~ ª£= £¬£°¥·= ¥£¬£°~²§¬¥= ±·±²£«= ²­
²¦£=¢§±²°§ ³²§­¬=±·±²£«K
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• Intellectual Property (IP) rights protection
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